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Ura pravljic
Knjižnica Jurij Vega
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Več na strani 16. Levčeva domačija

Trije tički
Več na strani 27. Župnijska dvorana, Dol

Trije tički
Več na strani 27. Župnijska dvorana, Dol

Vikend mladih 2025, Jet black diamonds
Vstop prost. Kmetski dom

Trije tički
Več na strani 27. Župnijska dvorana, Dol

Simbiozina brezplačna delavnica digitalnega 
opismenjevanja
Več na strani 5. Kulturni dom Dolsko

Kekec in Pehta, gledališka predstava za otroke
Več na strani 24. Kulturni dom Dolsko

Lampijoni in okraski, ustvarjalna delavnica
Več na strani 38. Kulturni dom Dolsko

Afganistan, potopisno predavanje
Več na strani 24. Kletna soba Knjižnice Jurij Vega

Pogovorni večer s prof. dr. Boštjanom M. Turkom
Dvorana, Župnišče Dol

Šolski S’menj
Več nas strani 6.  
Osnovna šola Janka Modra, Videm

Delavnica adventi venčki
Več na strani 17.  
Pastoralni dom pri sv. Heleni, Dolsko

Prednovoletni turnir v namiznem tenisu
Več na strani 33.  
Osnovna šola Janka Modra, Videm

Prižig 1. sveče na adventnem vencu
Sodelujejo: GŠ Emil Adamič – enota Dol, mladi 
animatorji župnije
Pred cerkvijo sv. Marjete, Dol

Trije tički
Več na strani 27. Župnijska dvorana, Dol

Trije tički
Več na strani 27. Župnijska dvorana, Dol

Ura pravljic in družinska novoletna ustvarjalna 
čajanka (izdelovanje voščilnic)
Več na strani 24. Knjižnica Jurij Vega

Ta veseli dan kulture
Več na strani 6. Kulturni dom Dolsko

Reko tržnica
Več na strani 16. Levčeva domačija

Miklavževanje
Več na straneh 17 in 38. Pred Kulturnim domom 
Dolsko

Prižig 2. sveče na adventnem vencu
Sodelujejo: GŠ Emil Adamič – enota Dol, mladi 
animatorji župnije
Pred cerkvijo sv. Marjete, Dol

Čarobni december na Levčevi domačiji
Več na strani 38.

Čarobni december na Levčevi domačiji
Več na strani 38.

Prižig 3. sveče na adventnem vencu
Sodelujejo: GŠ Emil Adamič – enota Dol, mladi 
animatorji župnije
Pred cerkvijo sv. Marjete, Dol

Reko tržnica
Več na strani 16. Levčeva domačija

Čarobni december na Levčevi domačiji
Več na strani 39.

Prižig 4. sveče na adventnem vencu
Sodelujejo: Vokalna skupina Beli cvet, Beričevo; 
mladi animatorji župnije
Pred cerkvijo sv. Marjete, Dol

Penziči, komedija
Igrajo: Boris Kobal, Vinko Šimek, Franci Kek, 
Boštjan Meglič Peška
Več na strani 39. Kulturni dom Dolsko

Čarobni december na Levčevi domačiji
Več na strani 39.
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Petek 17.00
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Četrtek 18.00
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21. 11. 
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Sobota 20.00

Sobota 20.00

Sobota 9.00

Sobota 19.45

Sobota 20.00

Nedelja 17.00

Ponedeljek 17.30

Sreda 19.00

Četrtek 18.00

Petek 17.00

Sobota 10.00 - 14.00

Nedelja 17.00

Ponedeljek 9.00

Ponedeljek 17.30

Torek 17.00

Torek 18.00

Sreda 19.00

Na občini je navkljub bližajočemu se koncu 
koledarskega leta kar nekaj investicij še v 
izvajanju. Milejše zime v zadnjih letih omo-
gočajo, da se gradbena sezona podaljšuje 

vse do božičnih praznikov. V duhu zaključevanja leto-
šnjih projektov bo v tem mesecu občinskemu svetu v 
potrditev posredovan rebalans proračuna za leto 
2025. S sprejetjem tega dokumenta bodo dokončno 
uravnoteženi pričakovani prihodki in odhodki. Želja 
je sicer, da se vsi projekti in načrtovani izdatki iz za-
četka leta uresničijo v čim večji meri, vendar v praksi 
pogosto naletimo na odklone. Nekatere investicije se 
zaključijo pravočasno, nekatere se zaradi objektivnih 
okoliščin podražijo ali pocenijo, pri nekaterih pa se 
zapleta zaradi dovoljenj, soglasij ali druge tehnične 
dokumentacije ipd. Kljub spreminjajoči se dinamiki 
in posledični potrebi po stalnem proračunskem pri-
lagajanju je bilo v letošnjem letu izvedenih veliko no-
vih projektov in storjenega mnogo dela. 
Vzporedno z zaključevanjem letošnjih investicij po-
teka načrtovanje projektov za naslednje proračun-
sko leto. Vse investicije, ki so bile načrtovane v leto-
šnjem letu, pa še niso realizirale, hkrati pa so izvajal-
ske pogodbe že podpisane, se bodo izvedle v pri-
hodnjem letu. Največja načrtovana investicija je 
prav gotovo začetek gradnje kanalizacije v naseljih 
Zaboršt in Zajelše ter nato nadaljevanje gradnje v 
preostalem delu Dola in Vidma. Vzporedno bo po-
tekala tudi gradnja 3. faze vodovoda v Podgori (pro-
jekt izgradnje vodovoda v 2. fazi se je zaključil v le-
tošnjem letu). Predvidena sta začetka gradnje pri-
zidka v podružnični osnovni šoli v Senožetih in od-
sek pločnika od Beričevega proti Brinju. Prav tako 
se načrtujejo  vzpostavitev sistema e-koles 
(Nomago), sanacija usada Zagorica ter ureditev zu-
nanjih površin pred kulturnim domom v Dolskem. 
To je samo nekaj večjih investicij, ki čakajo pred 
vrati novega leta. V ta namen bo občina občinske-
mu svetu še v tem mesecu v obravnavo poslala pre-
dlog proračuna za leto 2026. Dokončna potrditev 
proračuna se nato predvideva v decembru. Več o 

vsebini celotnega dokumenta sledi po njegovem 
sprejetju, torej v naslednjem letu.  
V sredini oktobra smo na občino prejeli kar nekaj kli-
cev bolj ali manj vznemirjenih občanov, ki so s strani 
Finančne uprave Republike Slovenije (FURS) prejeli 
odmero davka na premoženje. S strani finančnega 
organa so nam sporočili, da je bilo za davek od pre-
moženja za leto 2025 odmerjenih 410 odločb, med-
tem ko je bilo v lanskem letu odmerjenih zgolj 173 
odločb, torej dva in pol krat manj. Povečano število 
izdanih odločb v letošnjem letu utemeljujejo s poso-
dabljanjem baze. V naslednjih letih lahko zaradi ažu-
riranja podatkov pričakujemo še več tovrstnih od-
ločb. Ker so podatki vzeti iz baze Geodetske uprave 
Republike Slovenije (GURS), zavezancem predlagajo, 
da pred pisanjem pritožb najprej uredijo vhodne po-
datke na GURS-u (ne na Občini), saj bodo pritožbe 
brez predhodne ureditve podatkov praviloma zavr-
njene.  Davek od premoženja sicer plačujejo zgolj fi-
zične osebe, ki posedujejo stavbe, dele stavb, stano-
vanja in garaže, prostore za počitek oziroma rekreaci-
jo. Davek se plačuje ne glede na to, ali lastnik oziro-
ma uživalec uporablja premoženje sam ali ga daje v 
najem drugi osebi. Osnova za davek od premoženja 
na posest stavb se zniža za znesek, ki ustreza vredno-
sti 160 m2 stanovanjske površine, vendar zgolj pod 
pogojem, da je lastnik ali njegovi ožji družinski člani 
(zakonec, otroci in posvojenci lastnika) oziroma uži-
valec v letu pred letom, za katero se davek odmerja, 
stalno bival v stanovanjskih prostorih. Davek na pre-
moženje torej plača zgolj oseba, ki ima v lasti nepre-
mičnine ali drugo premoženje nad določeno vredno-
stjo ter obenem to premoženje ni namenjeno osnov-
nemu bivanju. 
Na koncu vas želim povabiti, da se v čim večjem šte-
vilu udeležite decembrskih dogodkov v naši občini. 
Ti bodo organizirani v okviru različnih druženj in 
predprazničnih obdarovanj. Ne pozabite na zadnjo 
soboto v novembru, ko se prižgejo adventne in de-
cembrske luči. �  
•mag. Rok Prevc, direktor občinske uprave

Spoštovane občanke, 
spoštovani občani!
November je še zadnji jesenski mesec pred 
nastopom meteorološke zime. Velja za bolj 
hladnega, meglenega in deževnega. Začel se je s 
praznikom spominov na mrtve ter se nadaljeval z 
Martinovim, ki ga spremljajo praznovanja, pojedine 
ter priprava na veseli december.

  

Pletenice 
občinsko glasilo občine 

Dol pri Ljubljani

November 2025 –  
številka 11/2025

Pletenice so informativno 
glasilo Občine Dol pri Ljubljani. 

Izhaja enkrat mesečno in ga 
brezplačno prejme vsako 
gospodinjstvo v občini. 

Naslednja številka izide 15. 
decembra 2025. Prispevke za 
objavo pošljite na pletenice@

dol.si. Zadnji rok za oddajo je 1. 
december 2025. 

 
Izdajatelj

Občina Dol pri Ljubljani  
(01) 530 32 40
obcina@dol.si

www.dol.si 
Facebook in Instagram:  
Občina Dol pri Ljubljani 

 
Zanj

župan Željko Savič

Naslov uredništva
Glasilo Pletenice,  

Dol 18, 1262 Dol pri Ljubljani

E-naslov
pletenice@dol.si

Odgovorna urednica
Nina Keder

Grafična priprava
Click Swipe Slide

Lektoriranje
Petra Arula

Uredniški odbor
Borut Zajc

Aleksandra Resman 
Mojca Marenk

Uredništvo si pridržuje pravico 
do redakcijskega urejanja in 

krajšanja besedil, ki so predolga 
ali vsebujejo neprimerno in 

žaljivo vsebino. Pisma bralcev, 
ki so dolga nad 1500 znakov 

(s presledki vred), zaradi 
omejenega prostora ne bodo 

objavljena. Navodila za oddajo 
prispevkov in pisem bralcev 
ter cenik oglasnega prostora 

najdete na spletni strani www.
dol.si.

Tisk
Tiskarna Januš, d. o. o.

Naklada
2.500 izvodov
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novice iz občinske stavbenovice iz občinske stavbe

V Podgori poteka izgradnja novega 
odseka vodovodnega omrežja, ki bo 
pomembno izboljšalo zanesljivost 
oskrbe s pitno vodo za tamkajšnje 
prebivalce. Investitor projekta je Občina 
Dol pri Ljubljani, dela pa se izvajajo v 
sodelovanju s Komunalnim podjetjem 
gradnje d. o. o. Gradnja se je začela v 
začetku septembra, zaključek del pa 

je predviden do 15. novembra 2025. 
Nova vodovodna povezava meri 284 
metrov, izvedena je s cevmi DN 100. 
Trasa vodovoda poteka po lokalni cesti 
skozi naselje Podgora, kjer je bilo treba 
delo razdeliti na dve fazi, da so se lahko 
hkrati zagotovili prometna prevoznost 
in varnost krajanov. Zaključna dela na 
vodovodu bodo končana z asfaltiranjem 

vozišča, ki je predvideno že na začetku 
novembra, odvisno od vremenskih 
razmer. Z novim odsekom se bodo 
izboljšale zanesljivost, pretočnost in 
stabilnost lokalnega vodovodnega 
sistema, predvsem pa se bodo 
zmanjšale izgube vode in zagotovila 
se bo večja požarna varnost. Projekt 
je pomemben del občinskega 
načrta za postopno posodobitev 
vodovodnega omrežja v Podgori. 
Občina Dol pri Ljubljani se zahvaljuje 
krajanom Podgore za razumevanje in 
potrpežljivost med potekom gradnje.�  
� • Občinska uprava

Občina je v septembru podpisala pogodbo o rekonstrukciji 
cestišča in gradnji vodovoda v Beričevem. V okviru investicije se 
bo nadaljevala gradnja pločnika do kmetskega doma. Obenem 
bosta potekali tudi gradnja vodovoda in sanacija celotnega 
cestišča. Skupna vrednost investicije z DDV znaša 420.000 
EUR, od tega bo občina zagotovila 130.000 EUR. Rok za 
dokončanje vseh gradbenih del je do sredine decembra.�  
� • Občinska uprava

Občina Dol pri Ljubljani je uspešno izvedla ureditev odvodnjavanja 
hudourniškega potočka v Križevski vasi, ki teče od korita proti 
spodnjemu delu naselja. Z ureditvijo se je občutno zmanjšala 
nevarnost erozije ter škod zaradi obilnih padavin, ki so v preteklosti 
večkrat povzročale nanos blata in poškodb na lokalni cesti ter po 
bližnjih zemljiščih. Na območju je bila izvedena sanacija struge, 
vključno z izkopom, profiliranjem ter vgradnjo betonskih korit za 
površinsko vodo. Ureditev omogoča, da se voda varno odvaja 
po novi trasi in ne ogroža več okoliških površin. Z deli se je 
izboljšala tudi splošna urejenost krajine, območje bo po zaključku 
del sanirano in zatravljeno. Dela so bila izvedena v sklopu 
intervencijskih sredstev in so pomemben korak k večji varnosti 
ter zaščiti kmetijskih in stanovanjskih površin v Križevski vasi. 
Občina Dol pri Ljubljani se zahvaljuje krajanom za razumevanje in 
potrpežljivost med izvajanjem del.� • Občinska uprava

S strani javnega podjetja Vokasnaga so nam sporočili, 
da je treba skladno z veljavno Uredbo o odvajanju in 
čiščenju komunalne vode do 31. 12. 2025 opustiti vse 
neskladno grajene pretočne greznice in jih nadomestiti 
z malimi komunalnimi čistilnimi napravami. V pojasnilu 
navajajo, da določilo uredbe velja za tiste objekte, ki 
so bili zgrajeni po 14. 12. 2002 in imajo neskladno 
urejene pretočne greznice. Po tem datumu gradnja 
pretočnih greznic namreč ni več dovoljena, zato se 
mora odpadna voda iz teh objektov odvajati preko male 
komunalne čistilne naprave. Prav tako določilo velja za 
tiste objekte, ki so pridobili gradbeno dovoljenje sicer 
pred 14. 12. 2002, vendar nimajo urejenega odvajanja 
komunalnih odpadnih voda, skladnih s takrat veljavnimi 
predpisi. To pomeni, da obstoječa greznica ni izvedena 
skladno z gradbenim dovoljenjem ali pa objekt komu-
nalne odpadne vode odvaja neposredno ali posredno 
v okolje (brez čistilne naprave). Najpozneje ob prvi 
rekonstrukciji objekta od uveljavitve uredbe morajo – 
skladno z uredbo – zagotoviti odvajanje in čiščenje 
lastniki tistih obstoječih objektov, za katere je bilo 
izdano gradbeno dovoljenje v skladu s predpisi, ki ure-
jajo graditev objektov pred 14. 12. 2002 ali ki so bili v 
uporabi pred tem dnem na območju, ki ni opremljeno z 
javno kanalizacijo ter je obstoječa ureditev odvajanja in 
čiščenja komunalne odpadne vode skladna s predpisi, 
ki so veljali v času gradnje objekta.� • Občinska uprava

Novi odsek vodovoda v Podgori 
bo izboljšal oskrbo s pitno vodo

Rekonstrukcija ceste in 
vodovoda v Beričevem, 2. faza

Ureditev odvodnjavanja 
hudourniškega potočka 
v Križevski vasi

Vgradnja malih komunalnih čistilnih 
naprav in opustitev neskladno 

grajenih pretočnih greznic
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Letos na osnovni šoli Janka Modra ponovno pripravljamo šolski S’menj. 
Potekal bo 27. novembra 2025 ob 17. uri. Če bo vreme primerno, 
bomo stojnice postavili pred šolo. Na njih bomo prodajali izdelke naših 
učencev, rabljene predmete, igrače, knjige, družabne igre, seveda pa 
tudi domače piškote in nekatere druge dobrote. V izmenjevalnici oblačil 
bo možno kupiti ali izmenjati oblačila. Naši devetošolci bodo pekli 
palačinke, ponudili vam bomo pice, peciva in pijačo.

Vabilo na šolski S’menj

• Ves denar, ki ga bomo zbrali, bo 
namenjen šolskemu skladu. 
• Ker bo S’menj ob ugodnem 
vremenu potekal tudi zunaj, se temu 
primerno oblecite.
• Povabljeni vsi krajani!
�
� Novinarski krožek Osnovne šole 
� Janka Modra

Novice iz občinske stavbe Vprašali ste, odgovarjamo

1. VPRAŠANJE
Zakaj se ob urejanju infrastrukture, 
kot je bil nedavni primer pločnika v 
Dolskem, ne uskladi tudi z ELES-om 
oziroma pristojnim elektrodistribu-
terjem, da bi se nadzemni električni 
vodi ob razkopavanju hkrati položili 
v zemljo – ko je teren že odprt – saj 
bi to pomenilo bolj urejeno okolje, ve-
čjo varnost in tudi večjo praktičnost?
Zanima nas, kako se razvija projekt 
Marjetica? Ali je načrtovana gradnja 
v prihodnjem letu?

O: Projekt Marjetica se načrtuje v 
okviru občinskega podrobnega pro-
storskega načrta (OPPN) za jedro 
Dola. Občina je že v lanskem letu ter 
tudi večkrat letos z objavami pozivala 
investitorje, da izkažejo svoj interes v 
tem projektu. Do danes, žal, jasnega 
interesa še ni bilo izkazanega, zato se 
je občina odločila, da gre v spremem-
bo OPPN-ja z namenom, da zagotovi 
vse pogoje, ki bi pripeljali do končne-
ga cilja.� Občinska uprava 

2. VPRAŠANJE
Iz pogovorov z občani, ki uporablja-
mo javni prevoz avtobusnega podje-
tja Arriva, smo zasledili več prime-
rov nezadovoljstva z nekaterimi vo-
zniki avtobusa, njihovim žaljivim 
vedenjem in opazkami do potnikov. 
Z nekaj primeri je bila seznanjena 
tudi občina. Zanima nas, ali je 
Arriva že naredila oziroma bo nare-
dila karkoli v zvezi s tem, prav tako 
občina?

O: Prijavo nezadovoljstva nekaterih 
občanov smo na občini nemudoma 
javili odgovornim pri prevozniku 
Arriva. Iz podjetja so se za nevšečno-
sti opravičili in nato s problematič-
nim voznikom opravili razgovor ter 
ga obenem prestavili na drugo avto-
busno linijo.� Občinska uprava

3. VPRAŠANJE
Morda veste, kdaj se bo začela izgra-
dnja tretjega pasu na magistralni 
cesti v smeri proti Šentjakobu za 

vključevanje na avtocesto? Morda bi 
bilo dobro izkoristiti gradbeno situ-
acijo zdaj, ko je v gradnji še širitev 
avtoceste Šentjakob–Domžale?

O: Gradnja tretjega pasu na magi-
stralni cesti Litija–Šentjakob v tem 
trenutku ni predvidena. Pred časom 
smo sicer na pristojne institucije že 
posredovali predlog glede tovrstne 
prometne ureditve, vendar odgovora 
do danes nismo prejeli. Predlog za 
umestitev tretjega pasu je bil ponov-
no posredovan na pristojne inštituci-
je.� Občinska uprava

4.VPRAŠANJE
Ali je električna polnilnica za vozila 
pri knjižnici v Dolu plačljiva ali je 
na voljo brezplačno?

O: Električna polnilnica je na voljo 
zgolj najemnikom zdravstvene ambu-
lante in ni namenjena javni rabi.

� Občinska uprava

V nadaljevanju preberite odgovore na najbolj pereča vprašanja preteklih tednov. 
Če se tudi vam porodi kakšno vprašanje, povezano z našo občino, ne odlašajte in 
nam ga pošljite na elektronski naslov pletenice@dol.si ali po pošti:  
Pletenice, Dol 1, 1262 Dol pri Ljubljani.

O projektu Marjetica in Arrivi

Seznam kmetij v občini Dol pri Ljubljani, kjer vam ponujajo svoje pridelke
Seznam registriranih kmetij Naslov Telefonska številka Ponudba
Silvester Grilj (ekooška kmetija)  
(Kmetija Pr' Travnikarju) 

Velika vas 19 01 56 47 368, 051 441 126 začasno samo sir  
(aprila-septembra izdelki iz kozjega in ovčjega mleka) 

Andreja Hilbert (Pr' Hrašar) Senožeti 16 041 596 283 vsa zelenjava in krompir (sezonska zelenjava), šparglji
Andrej Kralj (Pr' Antonuc) Brinje 12 01 56 26 782, 041 830 493 krompir, solata, zelje, koleraba, šparglji, repa, fižol, kislo zelje in 

repa, strokovno škropljenje večjih površin
Stanislav Kralj (Pr' Slavkot) Brinje 14 01 56 26 785 povrtnine, živinoreja
Darka Levičar (Pr' Jernač) Laze pri Dolskem 44 040 224 091, 041 539 842, 

01 56 47 738 
sezonski pridelki (sadje in zelenjava),  
kis, med, kapsl iz sadja, sadike

Marjan Majdič (Pr' Medišku) Brinje 5 041 334 319, 01 56 26 789 sezonska zelenjava
Jožef Pokovec (Pr' Vehuc) Zagorica pri Dolskem 12 01 56 47 276 sadje, krompir, žganje, kis, krhlji
Mojca in Franci Rak (Pr' Kovač) Kleče pri Dolu 16 041 568 982, 01 56 47 572 zelenjava, krompir
Jože Rihtar (Pr' Flajšman) Beričevo 48 041 506 140, 01 56 26 170 zelenjava
Branka Slabanja (Pr' Mežnarju) Beričevo 26 01 56 268 53, 031 635 959 zelenjava, goveje meso
Andrej Šimenc (Pr' Pečnikar) Zaboršt pri Dolu 12 041 880 020, 01 56 47 776 krompir, zelje, zelenjava
Boštjan in Maja Uštinc (Pr' Uštinc) Beričevo 40 01 56 26 839, 051 321 226 zelenjava, prodaja sadik
Jani in Milena Velepec  
(Pr' Velepcu) 

Beričevo 21 01 56 26 862, 01 56 27 127,  
031 568 000, 031 802 222

jagode, krompir, korenje, solata, zelje

Vinko Vode ekološka kmetija  
(Pr' Jakopc)

Vinje 32 01 56 47 186, 040 377 090 jabolka (sredina avgusta-maja),  
čebula, česen

Toni Zajc (Pr' Zajčk) Dol pri Ljubljani 8 041 334 895, 01 56 47 590 zelenjava (zelje), krompir
Rok, Mateja in Andrej Žle  
(Pr' Vadamuc) 

Beričevo 45 01 562 61 71, 041 950 790 vsa zelenjava, začimbe in vseh vrst solate,  
sadike za zelenjavo/zelje, repa, sarma

Klemen Pleško (Pr Vodet) Beričevo 15a 031 212 413 mleko, majaron
Gostinčar Janez in Mali (kmetija Osoje) Laze pri Dolskem 17 031 547 785 seneno mleko, skuta, polnozrnata sorška moka in kruh, sadike
Tomaž Kralj (Pr’ Ukač) Videm 4 041 328 905 mleko, jajca, žita
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Dogodek je združil 
solastnike graščine, 
predstavnike Zavoda za 
varstvo kulturne dediščine 

Slovenije (ZVKDS), člane občinske 
komisije za ohranjanje naravne in 
kulturne dediščine ter predstavnike 
občine.

Občina kot pobudnica 
sodelovanja
Župan Željko Savič je s fotografijami 
ter videoposnetki predstavil 
trenutno stanje graščine in 
pripadajočega parka. Izpostavil je 

interes občine, da skupaj z lastniki 
poišče primerne rešitve za obnovo 
tega pomembnega dela lokalne 
kulturne dediščine. Predstavil je tudi 
diplomsko nalogo arhitekta Jureta 
Benčine, ki prikazuje eno od 
možnih rešitev za prenovo dvorca in 
njegove okolice. Med drugim je 
župan udeležence seznanil z namero 
občine o pripravljenosti občine za 
dogovor o koriščenju površin, kot so 
drevored s kapelo in dostop do 
travnika z obeliskom. Pri stavbnem 
delu pa občina, kot je poudaril, vidi 
odgovornost predvsem na strani 
lastnikov.

Razprava: od zaščite do 
konkretnih korakov
Dr. Robert Peskar, vodja ljubljanske 
enote ZVKDS, je skupaj s sodelavci 
poudaril pripravljenost zavoda, da 
lastnikom pomaga pri usmeritvah in 
postopkih obnove. Kot prvi nujni 

V Erbergovih paviljonih 
v Dolu pri Ljubljani je 7. 
oktobra 2025 potekala 
okrogla miza z naslovom 
Prihodnost graščine v 
Dolu, ki jo je organizirala 
Občina Dol pri Ljubljani.

Prihodnost graščine v Dolu – iskanje  poti za obnovo 
dragocenega kulturnega spomenika Prijave na brezplačne vodene vadbe 

korak je predlagal uvedbo postopka 
za razglasitev graščine in parka za 
spomenik lokalnega pomena. »S 
sprejetjem občinskega odloka bi se 
določil varstveni režim in odprle bi 
se možnosti za pridobivanje 
sredstev na razpisih za 
sofinanciranje obnove,« je pojasnil 
dr. Peskar. Ob tem je navedel več 
primerov uspešnih obnov graščin 
doma in v tujini, denimo primer 
graščine Preddvor. Predlagal je tudi, 
da bi se park lahko postopno 
obnovil v sodelovanju z 
Arboretumom Volčji Potok in 
Botaničnim vrtom v Ljubljani, kar 
po njegovi oceni ne bi zahtevalo 
velikih finančnih sredstev. Poudaril 
je tudi nujnost osnovne zaščite dveh 
stavb, ki sta še v razmeroma dobrem 
stanju, in grajske kapelice – zlasti 
obnovo oziroma zaščito streh pred 
nadaljnjim propadanjem.
Mag. Darja Pergovnik (ZVKDS) je 
izpostavila potrebo po odstranitvi 
stihijske vegetacije, ki ogroža 
objekte, in po digitalizaciji območja 
po čiščenju. Predstavniki ZVKDS 
ocenjujejo, da bi bilo mogoče v 
dveh letih pripraviti celovito vizijo 
razvoja graščine in parka.

Stališče lastnikov in 
nadaljnji koraki
Solastniki graščine so prisotne 
seznanili, da do zdaj še niso imeli 
skupnega sestanka, zato nimajo 
oblikovanih skupnih načrtov ali 
vizije. Izrazili pa so pripravljenost na 
nadaljnje pogovore.
Okrogla miza je pokazala, da je za 
oživitev graščine v Dolu potrebna 
predvsem povezanost vseh 
vpletenih – lastnikov, občine, 
strokovnih institucij in širše javnosti. 
Občina Dol pri Ljubljani je z 
organizacijo srečanja naredila 
pomemben prvi korak k skupnemu 
načrtovanju prihodnosti enega 
najdragocenejših kulturnih 
spomenikov v kraju.�  
� •Nataša Klemenčič

Olimpijski komite Slovenije sporoča, da so prijave na brezplačne programe 
vodenih vadb, ki bodo v okviru projekta Zmigaj se do vadbe potekali po 
vsej Sloveniji, odprte. Skupno je v vseh slovenskih regijah v obdobju 
2025/26 na voljo 139 različnih brezplačnih strokovno vodenih programov 
vadb, s čimer želi Olimpijski komite Slovenije v sodelovanju z Ministrstvom 
za gospodarstvo, turizem in šport h gibanju spodbuditi telesno nedejavno 
odraslo populacijo. V okviru projekta je bila na lokalni ravni vzpostavljena 
mreža izvajalcev strokovno vodenih športno-rekreativnih in preventivnih 
programov za krepitev zdravja in aktiviranja odraslih. Na voljo so različne 
vrste vadb in aktivnosti – od funkcionalne vadbe, plesa, nordijske hoje, 
joge, veslanja, teka do plavanja, badmintona, kolesarjenja, borilnih veščin, 
nogometa, rokometa, košarke, vaterpola in ostalih športov. Na voljo so 
tudi programi, ki so namenjeni osebam s stabilnimi kroničnimi boleznimi, 
v primeru, da vadba zanje ni tvegana. Gre za vadbe za posameznike z 
bolečinami v hrbtenici, vadbe za sladkorne bolnike in vadbe za osebe po 
prebolelem raku. Celoletni vadbeni programi so 60-urni, kar pomeni, da 
vadba poteka dvakrat tedensko po eno uro. Vsi vključeni posamezniki 
bodo ob začetku in zaključku programa opravili osnovne meritve telesnih 
sposobnosti, tako da bodo lahko spremljali svoj napredek. Zainteresirani 
se lahko prijavijo na spletni strani https://app.zmigajsedovadbe.olym-
pic.si/ Brezplačne vadbe so namenjene polnoletnim posameznikom, ki 
ne dosegajo smernic Svetovne zdravstvene organizacije glede telesne 
dejavnosti, ki opredeljujejo vsaj 150 do 300 minut zmerno intenzivne 
telesne dejavnosti ali 75 do 150 minut visoko intenzivne telesne dejavnosti 
na teden oziroma ustrezno kombinacijo obeh oblik aktivnosti ali vadbo 
za krepitev mišic vsaj dvakrat tedensko, ki vključuje vse glavne mišične 
skupine. Kot institucionalni partner v projektu sodeluje Nacionalni inšti-
tut za javno zdravje, ki bo s svojo mrežo Centrov za krepitev zdravja in 
Zdravstvenovzgojnih centrov aktiven pri vključevanju posameznikov in bo v 
veliki meri pripomogel pri napotovanju neaktivnih posameznikov v izbrane 
vadbene programe. Projekt Zmigaj se do vadbe sofinancirata Evropska 
unija iz Evropskega socialnega sklada plus (ESS+) ter Republika Slovenija, 
Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport. Skupna vrednost projekta 
znaša dobrih 4,4 milijona evrov. Projekt bo prispeval k cilju povečanja 
deleža športno dejavnih odraslih prebivalcev Republike Slovenije.

CENIK KOMERCIALNEGA OGLAŠEVANJA
Velikost	 Mere	 € + DDV

1/1	 263 X 186 mm	 300,00
1/2	 263 X 90,5 mm	 160,00
1/2	 129,5 X 186 mm	 160,00
1/4	 61,75 X 186 mm	 90,00
1/4	 128,5 X 90,5 mm	 90,00
1/8	 61,75 X 90,5 mm	 50,00
1/10	 48,6 X 90,5 mm	 45,00
1/30	 23 X 90,5 mm	 20,00

Podjetjem s sedežem ali poslovalnico 
v občini Dol pri Ljubljani je priznan 
dodatni popust v višini 50 %. 
Objava osmrtnic in zahval je za fizične 
osebe, ki imajo stalno prebivališče v 
Občini Dol pri Ljubljani, brezplačna. 
Objava voščil je za društva in neprof-
itne organizacije, ki so registrirane v 
Občini Dol pri Ljubljani, brezplačna. 
Objava oglasov je za ponudnike 
lokalne samooskrbe ter za nosilce 
lokalnih kmetij odprtih vrat brezplačna 
do velikosti oglasa 1/8 strani (64 
X 91 mm), v primeru oglasov večje 
velikosti pa je priznan dodatni popust 
v višini 50 %.

Popusti glede na število objav v letu 

8–10 ponovitev	 25 %
5–7 ponovitev	 15 %
3–4 ponovitve	 10 %
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Svoj dom si je z družino 
ustvarila v Senožetih pred 
petnajstimi leti. Tu so jo pri-
tegnili čudovita narava, hribi 

in gozdovi, s katerimi so obkrožene 
Senožeti. Barbara je namreč odrašča-
la v podobnem okolju, v Tacnu pod 
Šmarno goro: »Pozneje sem se primo-
žila v Kašelj in od tam, leta 2010, v 
Senožeti. Tu so me pritegnili narava, 
manjše naselje in bližina narave. 
Kadarkoli greš lahko na sprehod v 
gozd, za nami so Sv. Miklavž, Cicelj, 
Murovica in nasproti Janče. Veliko mi 
pomeni, da se lahko sprostim v nara-
vi.« S krajem, kjer živi, je zelo zado-
voljna: »Ljudje so zelo dostopni, odpr-

ti, prijazni, počutiš se sprejetega, pri-
pravljeni so na pogovor. Veliko razli-
ko opažam na primer med okoljem, 
kjer delam, in okoljem, kjer živim. V 
Senožetih se lahko z vsakim pozdra-
viš in pogovoriš, v mestu pa živijo 
drug mimo drugega, ni osnovnega 
stika, ni pozdravljanja. Tudi bolj umir-
jeno je na vasi in manj vandalizma. 
Ena zanimiva stvar je: ko grem mimo 
igrišča v Senožetih in pogledam na 
primer koše za košarko, je na njih ve-
dno mrežica, tam kjer delam, pa bi jo 
lahko menjali  vsak teden.« 

Učiteljica in ravnateljica
Barbara je po poklicu učiteljica mate-
matike in ta poklic je do leta 2004 z 
velikim zadovoljstvom opravljala na 
Osnovni šoli Sostro, nato pa je vse do 
danes ravnateljica Osnovne šole 
Polje: »Od nekdaj sem si želela biti 
učiteljica, zato sem obiskovala gimna-
zijo, takrat pedagoško gimnazijo na 
Resljevi cesti, in nato nadaljevala štu-
dij v tej smeri. Poklic učiteljice mi je 
všeč, ker si ves čas v stiku z mladimi, 
ki jih nečesa naučiš in jim ves čas ne-
kaj daješ. Poklic je zahteven in mu 
moraš biti resnično predan. Če ni ta-
ko, je res pretežko. Splet okoliščin je 
potem prinesel odločitev, da kandidi-
ram za ravnateljico, in zdaj to poč-
nem že več kot 20 let.«

Dobro delo naše občine
Čeprav sama nima prav veliko časa za 
društveno udejstvovanje, jo veseli, ko 
vidi, kako zelo aktivni so ljudje v naši 
občini: »Zelo so delavni, veliko je dru-
štev, vsakič znova z veseljem prebi-
ram Pletenice in vidim, kaj vse se od-
vija v naši občini. Trenutno bi si zelo 
težko privoščila biti aktivna še na 
drugih področjih, saj nisem človek, ki 
bi se temu posvetila le površinsko. 
Vidim pa, da se bom imela priložnost 
kam vključiti v svojem kraju, ko bo 
prišel čas za to.« Kot nova občinska 
svetnica se počuti najbolj kompeten-
tno na svojem poklicnem področju, 
to je vzgoja in izobraževanje: »Imam 

dober vpogled v to področje in lahko 
kaj pomagam in podprem. Glede in-
frastrukture pa menim, da si je treba 
prizadevati, da se razvija celotna obči-
na in ne le kraj, kjer živim. Poskrbeti 
je treba za približno enakomerno za-
dovoljitev potreb.« Z delom občinske 
uprave in sploh z delom občinskega 
sveta je zelo zadovoljna: »Kljub različ-
nim pogledom si vsi želijo izboljšav. 
Vsi so usmerjeni v napredek, ne gre 
jim za neko politikanstvo. Tam so za 
to, da res podprejo stvari, ki jih je tre-
ba postaviti in urediti. Zdi se mi, da 
sta občinska uprava in občina zelo 
naklonjeni šoli, župan si zelo prizade-
va, da bi šoli omogočil čim boljše po-
goje za delo, kot je na primer tekaška 
steza. Zdi se mi, da ima šola njegovo 
izjemno podporo, in ni v vseh okoljih 
tako.« Kljub temu pa vidi še poti za iz-
boljšanje kakovosti življenje v naši 
občini: »Želela bi si še kakšne poveza-
ve, npr. pešpot iz Senožeti do 
Dolskega. Vem, da ob cesti to ni mo-
goče, a morda bi šlo po kakšni goz-
dni površini.« Tudi za prihodnost, me-
ni, da je dobro poskrbljeno: »Vidim, 
da se že gradijo oskrbovana stanova-
nja v Dolskem. Okolica občine se mi 
zdi prav primerna za uživanje v jese-
ni življenja. V takem okolju se želi člo-
vek postarati in zdi se mi potrebno, 
da se tudi za to v občini poskrbi.«

Delo z zemljo
Njena velika strast in tudi precejšnja 
obremenitev pa je vinograd: »Z mo-
žem sva kar obremenjena z obdelavo 
vinograda na Dolenjskem. Moj oče je 
bil doma na Otočcu, nato je živel in 
delal v Ljubljani. Že on je obdeloval 
vinograd, potem sem ga podedovala 
in zdaj z možem skrbiva za to. To je 
aktivnost, ki je zelo drugačna od mo-
jega dela. Karkoli v vinogradu nare-
diš, vidiš, kaj si naredil, v moji službi 
pa tega ni, ni takojšnjih rezultatov. 
Uživam v tem, ker se tudi fizično 
utrudim, in ko vidiš, kaj si naredil, si 
zadovoljen, občutek je dober. Delo z 
zemljo človeka očisti.«� •Nina Keder

Z zadnjo občinsko sejo je 
novo vlogo, vlogo občinske 
svetnice, začela opravljati 
Barbara Smrekar z Liste 
Sotočje, zato jo tokrat 
predstavljamo tudi nekoliko 
podrobneje.

Barbara Smrekar, nova občinska 
svetnica Liste Sotočje
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Postati prvi človek na svetu, ki 
je pretekel maraton s harmo-
niko v rokah, ni mačji kašelj 
in tudi z uredništva Pletenic 

smo Anžetu iskreno čestitali: »Hvala le-
pa za čestitke. Za vsako čestitko, spod-
budo, podporo sem iz srca hvaležen. 
Ideja je sicer padla letos maja na mara-
tonu v Pragi. Še isti večer sem po do-
mačem dvorišču poskusil teči s har-
moniko in ni bilo lahko. Vedel pa sem 
in se odločil, da bo z nekaj prilagodi-
tvami podvig uspel.« 

Priprave na maraton
Ko se je lotil priprav, je seveda najprej 
s harmoniko na ramah tekel okoli do-
mače vasi, kjer so ga vsi poznali in 
malce postrani gledali, kaj vendarle 
počne. Anže z nasmeškom na ustih 
pripoveduje: »Priprave so bile smešne, 
simpatične, naporne, a na koncu 
spodbudne. Ne, niso me ravno postra-
ni gledali, ampak do trenutka, ko sem 
javno razglasil, da sem bom lotil pod-
viga, so bili nekateri res začudeni, ko 
so me videli teči s harmoniko. Po ne-
kaj treningih pa so me ljudje že vabili 
na dvorišča, da kakšno zaigram še pri 
njih, in sem jo. Načeloma sem imel 
srečo, da sem že imel nekaj kondicij-
sko tekaške baze zaradi teka v Pragi, 
moral sem vse skupaj le prilagoditi in 
natrenirati zaradi dodatne teže harmo-
nike, ki ima dobrih 7 kilogramov. 
Prvih nekaj tekov s harmoniko je bilo 
težkih, imel sem hudo sapo in tek je 

bil naporen, vendar se je z načrtovani-
mi vadbami telo hitro navadilo in iz-
boljšalo.«

Veselje po teku
Anžetu je načrtovani podvig več kot 
uspel – Ljubljanski maraton mu je z 
igranjem  harmonike uspelo preteči v 
4 urah in 26 minutah. A celoten pro-
ces vpisa v Guinessovo knjigo rekor-
dov je dolgotrajen: »V Guinnesovo 
knjigo rekordov bom vpisan po vseh 
poslanih dokazilih, ki jih ni malo.« 
Izjemno vesel pa je bil tudi odziva do-
mačih in prijateljev: »Na sokrajane še 
nisem bil tako ponosen, kot v trenut-
kih priprave in trenutkih po marato-
nu.  Družina, prijatelji, sosedi in gasilci 
so me presenetili s sprejemom v kro-
žnem križišču v Dolskem. Počutil sem 
se ponosno, srečno in predvsem hva-
ležno. Živim v enkratni občini, med 
enkratnimi ljudmi.«

O podvigu poročali po ce-
lem svetu
Četudi je od podviga pretekel že cel 
mesec, pa ima na celotno dogajanje še 
vedno žive spomine: »Uf, toliko ču-
stvenega naboja je bilo od štarta do ci-
lja. Že pred samim maratonom mi je 
veliko ljudi pisalo, da pridejo navijat, 
ampak da bodo ljudje tako podpirali 
podvig, si vseeno nisem mislil. Na pro-
gi, ob progi smo se zabavali, se znojili 
in se spodbujali. Ves čas sem tekel s 
pozitivnimi mislimi, občutkom sreče 
in ponosa ter pozitivnega patriotizma. 
Vesel sem bil, da je slovenska glasba 

odmevala skozi ulice Ljubljane in da 
so to ljudje odlično sprejeli. Ko sem 
pritekel na cilj, pa sem bil neizmerno 
srečen, ko sem zagledal družino in 
prijatelje. Vesel sem, da je novica o slo-
venski glasbi  in športu prešla tudi na-
še meje. Zgodbo so objavili tudi v 
Tokiu, na Hrvaškem in celo v 
Argentini.«

Novi podvigi
Zagotovo pa to ni zadnji podvig neu-
mornega muzikanta, sicer člana na
rodnozabavne zasedbe Gadi. Misli mu 
namreč že uhajajo k novim dosežkom: 
»Gada od maratona naprej hecam, če 
bomo drugo leto šli na maraton v trio 
verziji, vendar nisem prepričan, ali 
bom dovolj prepričljiv. Osebno trenu-
tno ne razmišljam o nadgraditvi, pred-
vsem razmišljam o tekih v prihodno-
sti. Želim si odteči 10 maratonov do 
mojega 40. leta in se čez dve leti prija-
viti na Ironmana.«  � •Nina Keder

Prav v svojih domačih 
krajih je glasbenik Anže 
Zavrl začel priprave na 
veliki podvig, odteči 
maraton s harmoniko v roki 
in se vpisati v Guinessovo 
knjigo rekordov. Sprva so 
ga sokrajani v Vinjah in 
okoliških krajih nejeverno 
gledali, zdaj, po osvojenem 
podvigu, so nanj izjemno 
ponosni. Anže nam 
je zaupal, kako se je 
pripravljal na maraton.

»Živim v enkratni občini, med enkratnimi ljudmi!«

Certifikat Guinnesove knjige rekordov
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V goste smo povabili članice in člane skupine 
'Jutranja telovadba Dolsko', ki so s svojo toplino, 
vedrino in odprtostjo vstopile v naš vsakdan kot 
sončni žarek; nežno, tiho, a z močjo, ki se dota-

kne src. Ko so obiskovalke prestopile prag našega vrtca, 
se je dan začel še nekoliko bolj svetlo. Sprejela jih je vod-
ja enote, nato pa so se podale na pot med skupinami, 
kot popotnice prijaznosti, ki ne potrebujejo zemljevida, 
le odprto srce.
Pri Strelah, najstarejših otrocih, so obiskovalke skupaj z 
otroki ustvarjale slano testo po receptu, zapisanem s 
simboli. Iz njega so skupaj oblikovali gozdne živali, ki so 
kar klicale po tem, da se podajo na sprehod v gozd,  tja, 
kjer potke poznajo le srne in kjer domišljija najde svoj 
dom.
Pri Soncih so že razposajeno zažareli! Priključili so se 
igri Žoga potuje ter nosi lepe misli in besede. Potovala je 
iz rok v roke z iskrenostjo, ki bi raznežila še najbolj zadr-
žan oblak. Otroci so pripravili krog iz stolov in vanj po-
vabili obiskovalke, kot bi rekli: »Pridite, tukaj je prostor 
tudi za vas!« Brez zadrege so se posedli mednje, z na-

smehi, ki so greli bolj kot septembrsko sonce. In ko je 
žoga potovala iz rok v roke, so jo spremljale besede, 
mehke kot puhasti oblački, take, ki se ti usedejo na ramo 
in ti zašepetajo: »Danes je lep dan za prijaznost.« 
Pri Lunah so se popotnice pridružile dejavnostim v ko-
tičkih. Otroci so jih sprejeli v svoj svet igre: med gradni-
ke, blazine in ostale igrače, kjer vsak predmet dobi nov 

pomen, vsaka gesta pa postane del 
skupne zgodbe. Skupaj so se sme-
jali, gradili, raziskovali in se prepro-
sto igrali. V teh kotičkih domujejo 
domišljija, smeh in radovednost, ki 
se prepletajo z drobnimi prstki, ki 
znajo iz vsakdanjih predmetov 
ustvariti čisto posebne zgodbe. 
Vsaka igra je bila povabilo k bližini, 
vsaka izmenjana beseda droben 
most med generacijami. In prav 
najmlajši so pokazali, da prijaznost 
ne potrebuje velikih besed, le od-
prto srce in iskren pogled.
Pri Oblakih pa se še pletejo prve 
niti prijateljstva, poguma in smeha. 
Naši najmlajši se še uvajajo, zato 
bodo vrata za obiskovalce odprli 
malce pozneje, ko bodo copatki že 
poznali pot, objemi pa postali do-
mači. Tudi oni bodo kmalu rekli: 
»Skupaj se imamo dobro,« a najprej 
potrebujejo čas, da se v svojem 
oblačkastem kotičku počutijo var-
no in sproščeno.
Pri nas v Zvezdah je bilo srečanje 
še posebej živahno in sproščeno. 
Vsaka obiskovalka si je izbrala ene-

V Tednu otroka, ki letos nosi čudovito 
sporočilo “Prijaznost ti bo krila dala, vedno 
reci PROSIM in HVALA”, smo v našem 
vrtcu v Dolskem doživeli prav poseben 
obisk. 

Ko prijaznost dobi krila in žarek najde pot

ga otroka, ta pa poved, ki mu je bila na videz všeč. 
Gospa je poved prebrala, otrok pa je med slikami poi-
skal tisto, ki se je povedi najlepše prilegala – kot da bi bi-
la ustvarjena prav zanjo. Nato sta se skupaj pogovarjala o 
sporočilu, ki ga je nosila slika. Besede so tekle počasi, is-
kreno in z zanimanjem in če bi lahko, bi se med seboj 
poslušali še dolgo, tako lepo je bilo.

Ob koncu srečanja sva se z otroki usedli in jih povpraša-
li, kako so se počutili. Brez oklevanja so rekli: »Lepo je 
bilo!« Nato sva jih spodbudili k razmisleku o tem, ali je 
bilo naše druženje tudi prijazno in kaj bi želeli sporočiti 
gospem, ki so nas obiskale. Otroci so se zazrli vase, po-
mislili in skoraj v en glas rekli: »Hvala!« Beseda hvala, iz-
rečena iz otroških ust, je zazvenela  pomenljivo. Bila je 
iskrena, spontana in polna občutka, kot droben dar, ki 
pove več kot dolga razlaga. V tistem trenutku se je zdelo, 
da je prav ta beseda najlepše sporočilo današnjega dne. 
V njej je zaživela letošnja tema Tedna otroka: Prijaznost 
ti bo krila dala – vedno reci PROSIM in HVALA. Srečanje 
smo zaključili na igrišču, kjer smo se skupaj posladkali s 
kuhanim kostanjem. Jesenski vonj se je pomešal z otro-
škim smehom, pogovori so tekli sproščeno in dan se je 
zaključil v prijetnem vzdušju. Prijaznost je dobila svoj 
prostor v dejanjih, besedah in skupnem trenutku, ki je 
povezal vse generacije. 

Kam lahko potuje žarek?
Žarek je kot droben dotik svetlobe, ki zna najti pot 
tja, kjer ga najbolj potrebujejo. Ne išče blišča, ne 
išče pozornosti – išče srčnost.
Potuje …
na obraz otroka, ki se smeji
v knjigo, ki jo nekdo bere pod drevesom
na okno stare hiše, kjer prebiva spomin
na potko v gozdu, ki jo poznajo le srne
na risbico, ki jo otrok podari babici
v kapljico rose na jutranji travi
na gugalnico, ki čaka na igro
v srce, ki je dolgo čakalo toplino
na mizo, kjer družina zajtrkuje skupaj
v pesem, ki jo nekdo tiho poje sam pri sebi
 Kam lahko potuje prijaznost?
Prijaznost je kot tiha popotnica. Ne potrebuje kovč-
ka, ne zemljevida – le odprto srce.
Potuje …
domov – v objem družine
k babici in dedku – v skodelico čaja in topel na-
smeh
v naravo – ko otrok nežno poboža list
v vrtec – ko otrok pomaga prijatelju obuti copate
na igrišče – ko nekdo povabi drugega k igri
v trgovino – ko nekdo potrpežljivo počaka v vrsti
v pismo – ki ga napišemo nekomu, ki ga pogreša-
mo
na pot – ko pozdravimo neznanca z nasmehom
v sanje – ko otroku pred spanjem zaželimo lepo 
noč
v prihodnost – ko učimo otroke, da je prijaznost 
moč …

Hvala obiskovalkam iz Dolskega, ker ste bile naš žarek. 
Hvala otrokom, ki ste s svojimi dejanji pokazali, kako da-
leč lahko potuje prijaznost, ko ji odpremo srce. In hvala 
Tednu otroka, ker nas vsako leto spomni, da so najlepše 
poti tiste, ki vodijo od srca do srca.�  
� •Tamara Rahotina, dipl. vzg.
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Kot vsako leto pa smo tudi le-
tos na zadnji dan tega po-
sebnega tedna, 10. oktobra, 
izpeljali prireditev Sprejem 

prvošolcev v šolsko skupnost.
Prireditev so z usmerjanjem mentori-
ce pripravili predstavniki oddelkov 
razredne stopnje v Skupnosti učen-
cev šole. Prvošolce je nagovoril g. 
ravnatelj Jure Leva, učenci 2.–5. razre-
da pa so nastopili s pevskimi, plesni-
mi in recitatorskimi točkami.

Učencem prvih razredov so delegati 
oddelkov pripravili tudi »preizkuse« v 
obliki ugank in vprašanj, ki zajemajo 
splošno poučenost in poznavanje 
abecede ter številk. Prvošolci so do-
kazali svojo zrelost za pristop k 
Skupnosti učencev šole. Nato pa so 
se tudi sami predstavili s svojima toč-
kama, v spomin na ta dan pa prejeli 
priznanje.�  
� •Andreja Žnidaršič, OŠ Janka Modra

Kot vsako leto smo tudi 
letošnji Teden otroka 
na naši osnovni šoli 
zaznamovali z malo 
drugačnim šolskim ritmom: 
učenci so se več igrali in 
imeli manj domače naloge, 
prinesli so svoje igre, šli 
v gozd, nabrali kostanj 
in ga pojedli, si ogledali 
film, imeli poučen obisk 
policistov, prišli obuti v 
različni nogavici, prinesli 
potrebščine v drugačnih 
torbah, se pogovarjali 
in izvajali dejavnosti o 
hvaležnosti in vljudnosti.

Teden otroka na Vidmu

Gasilci prostovoljih gasilskih društev, 
vključenih v Gasilsko zvezo Dol-Dolsko, 
se pri intervencijah srečujejo z izzivi, ki 
zahtevajo hitro in varno ukrepanje. En od 
ključnih elementov uspešne intervencije 
je tudi varna vožnja do kraja nesreče ali 
požara. Zato so se v mesecu oktobru 
naši gasilci v dveh terminih udeležili 
tečaja varne vožnje na poligonu varne 
vožnje na Vranskem.
Na poligonu so se preizkusili v različnih 
zahtevnih situacijah, ki lahko doletijo 
voznike gasilskih vozil na nujni vožnji: 
vožnja po spolzkem cestišču, izogibanje 
oviram, nadzor nad vozilom pri nenad-
nem zaviranju ter pravilne reakcije v ne-
predvidljivih cestnih razmerah. Posebna 
pozornost je bila namenjena odgovor-
nemu ravnanju v prometu ter pravilnemu 
ocenjevanju hitrosti in razdalje. Vsaka 
sekunda šteje, a na cilj moramo vedno 
prispeti varno.
Pridobljena znanja bodo pripomogla k 
še večji profesionalnosti voznikov ob 
intervencijah. V Gasilski zvezi Dol-Dolsko 
smo ponosni na nenehno usposabljanje 
naših gasilcev, ki s svojo predanostjo in 
strokovnostjo skrbijo za varnost in pomoč 
občanom.� • Luka Škarja, GZ Dol-Dolsko 

Zavedanje o pomenu hitre pomoči ob nenadnem srčnem 
zastoju raste, prav zato z veseljem sporočamo, da sta 
bila v Občini Dol pri Ljubljani nameščena dva nova javno 
dostopna avtomatska eksterna defibrilatorja (AED), ki bosta 
pomembno prispevala k večji varnosti 
lokalnega prebivalstva.
Prvi defibrilator je nameščen na 
gasilskem domu PGD Vinje, drugi pa 
na železniški postaji Laze. S tem se 
mreža javno dostopnih AED v občini 
še dodatno širi, dostop do življenjsko 
pomembne opreme pa je še hitreje 
dostopen.
Sredstva za nakup AED na gasilskem 
domu PGD Vinje so bila pridobljena 
s pomočjo Društva AED, ki aktivno 
sofinancira in skrbi za širitev mreže 
javno dostopnih defibrilatorjev po Slo-
veniji. Drugi defibrilator, nameščen na 
železniški postaji Laze, pa je bil kup
ljen s sredstvi Občine Dol pri Ljubljani, 
ki tako nadaljuje vlaganja v preventivo 

in varnost občanov. Poleg novih naprav so bile v vse ob-
stoječe in nove omarice javno dostopnih AED dodane tudi 
torbice s potrebno opremo za nudenje temeljnih postopkov 
oživljanja. Te torbice vključujejo: brisačo, zaščitne rokavice, 
britvico, zaščitno odejo, škarje, obrazno masko in alkoholni 
zloženec. Ta dodatna oprema omogoča varnejšo  in učinko-
vitejšo pomoč v trenutkih, ko šteje vsaka sekunda.

Občina Dol pri Ljubljani in Društvo AED 
dokazujeta, da si prizadevata za okolje, 
kjer se občani počutimo varneje in kjer 
je pomoč vedno na dosegu roke. Naj 
pa ob tem ponovno poudarimo – vsaka 
naprava je učinkovita le, če jo znamo 
uporabiti! Zato so izjemno pomembna 
tudi redna usposabljanja za temeljne 
postopke oživljanja in uporabo defibrila-
torjev, kjer pa lahko rečemo, da moramo 
kot posamezniki pokazati več lastnega 
zanimanja in se v večjem številu udeležiti 
predavanj in delavnic, kot je bila dne 
16.10.2015 v Kulturnem domu Dolsko, 
kjer nam je reševalec Robert Sabol pred-
stavil omenjeno opremo. 
�  
• Luka Škarja, CZ Občine Dol pri Ljubljani

Dva nova defibrilatorja

Na tečaju varne vožnje
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PONUDNIK PONUDBA TEL. ŠTEVILKA
Kmetija Pr'Medišku, Mateja Majdič Solata, buče, paprika, stročji fižol, rdeča pesa, črna redkev, repa, 

česen, peteršilj, zelje
041 334 319

Kmetija Pr'Travnari, Moravče Eko ovčji jogurt, sir, skuta 051 441 126
Kmetija Pr'Pečnikar  
(Andrej Šimenc), Dol pri Ljubljani

Krompir, korenje, rdeča pesa, črna redkev, sveža repa, por, peteršilj, 
čebula, šalotka, zelje, ohrovt, cvetača, brokoli, česen, koromač, 
solata, radič, paprika, paradižnik, kumare, kumarice za vlaganje, 
blitva, mlada špinača, buče, kislo zelje

041 880 020

Simona Bučan, Dol pri Ljubljani Pekoči feferoni, čebula, paprika, česen, sirupi ( meta, sivka, kopriva, 
rožmarin, smrekovi vršički, bezgovi cvetovi), jabolčni kis 

041 509 626

Kmetija Jergan (Štefka Kokalj), 
Lukovica

Kravje mleko, jogurti, skuta, maslo, sirotka 051 674 899

EKO kmetija pri Vazarju, Lukovica Paprika, bučke, kumare, čebula, česen, krompir, rdeča pesa, korenje, 
zelje, buče

070 396 100

Domačija Južnik, Litija Bučno olje, bučna semena 051 214 209
Žganjekuha Končar,  
Dol pri Ljubljani

Viljamovka, češnjevec, slivovka, borovničke, orehovec, brinjevec, 
medeno žganje, drenovo žganje, dišečka, london dry gin, čoko poma-
rančni gin, blu gin

031 227 437

Sadjarska kmetija Klopčič, 
Lukovica

Jabolka: zlati delišes, jonagold, carjeviči, topaz, idared, fuji 051 840 831

Kmetija Pr'Matožet, Lukovica Sveže pečen kruh iz krušne peči, testenine z jajci (jušne, široki 
rezanci), janeževi upognjenci, zeliščna sol

031 613 564

Kmetija Velepec, Dol pri Ljubljani Krompir, buče, korenje, solata, zelje 031 568 000
Ribogojnica Mihovc, Kamnik Postrvi (očiščene, filet, dimljene), ribji namaz, ribje bombice 031 787 316,  

041 594 463
Kmetija pri Ropret, Kamnik Jajca, seneno kozje mleko, skuta, jogurt, sir, hokaido buče 040 388 078
Družina Rakuljić, Dol pri Ljubljani Ekstra deviško, hladno stiskano in nefiltrirano oljčno olje 031 781 279
Kmetija Pr'Boltjan, Litija Moke: pšenična bela, pšenična polnozrnata, pirina polnozrnata, 

ajdova, koruzna, pšenični zdrob, koruzni zdrob,  
Kaše: prosena, ajdova, ješprenj, Jajčne testenine: jušni rezanci, široki 
rezanci, špageti, tsampa,  
Testenine: pirine, paradižnikove, špinačne, z bučnimi semeni, ajdove

041 915 500

EKO kmetija Vovše, Litija Ovčji jogurt, skuta, sir, malinova marmelada 051 439 747
Čebelarstvo Rihar Med: gozdni, akacijev, lipov, kostanjev, hojin 031 360 407

Tabela ponudnikov na Reko tržnici Dol pri Ljubljani Slovenija je dežela ponosnih čebelarjev, ki ohranjajo 
čebelarsko tradicijo. Zaradi raznolike flore, podne-
bja in geografskih danosti slovenski čebelarji pride-
lujejo različne vrste medu, ki se med seboj razliku-

jejo po videzu, vonju, okusu in aromi, vsem pa je skupna vi-
soka kakovost. Slednjo slovenski čebelarji zagotavljajo tako, 
da upoštevajo pravila dobre čebelarske prakse, kar pomeni, 
da med točijo, ko je zrel, pri točenju, polnjenju in skladišče-
nju pa upoštevajo Smernice dobrih higienskih navad v čebe-
larstvu po načelih HACCP. Kako pa lahko potrošnik preveri, 
ali določeni čebelar ta pravila pozna in upošteva? 
Na Čebelarski zvezi Slovenije (ČZS) že od leta 2015 omogo-
čamo čebelarjem, da se vključijo v evropsko shemo kakovo-
sti Slovenski med z zaščiteno geografsko označbo (SMGO). 
Naši izkušeni terenski svetovalci in svetovalci specialisti za 
varno hrano z rednimi kontrolami in analizami medu skrbi-
jo, da čebelar zagotavlja višjo kakovost medu, kot je predpi-
sana v Pravilniku o medu in sledljivost do vsakega kozarca. 
Delo Čebelarske zveze Slovenije pa vsakoletno kontrolira 
certifikacijski organ Bureau Veritas.
Kako vem, da je čebelar aktiven član sheme kakovosti 
SMGO?
Kozarec Slovenskega medu z zaščiteno geografsko označbo 
je opremljen z zaščitno prelepko, ki nosi rumeno-modri 
znak »Zaščitena geografska označba«. Te prelepke si čebelar 
ne more natisniti sam ali pa jo kupiti pri tiskarju, temveč jih 
izdajamo na Čebelarski zvezi, pred vsakim izdanim naroči-
lom pa preverimo, ali čebelar redno izpolnjuje pogoje she-
me kakovosti. 
Kako preverim, ali je to prelepko zares izdala 
Čebelarska zveza Slovenije? 
Po novem bo na prelepki za Slovenski med z zaščiteno geo-
grafsko  označbo tudi QR-koda. Ta bo potrošniku omogoči-
la neposreden vpogled v ključne informacije o pridelovalcu: 
njegovo ime, lokacijo, leto vključitve v shemo, podatke o 
opravljenih kontrolah, izobraževanjih, ki jih izvajajo svetoval-
ci specialisti na Čebelarski zvezi ter povezavo do spletne 

strani čebelarstva, kjer je bil med pridelan. To pomeni, da 
lahko potrošnik sam preveri, kako pogosto je bilo čebelar-
stvo kontrolirano in ali se čebelar redno udeležuje izobraže-
vanj, na katerih pridobi znanja, ki so ključna za pridelavo 
varnega in kakovostnega medu.  Več na: https://www.okusi-
-med.eu/� •Aljaž Debelak,  
� svetovalec specialist za varno hrano, Čebelarska zveza Slovenije

Kako preverim, ali sem kupil med višje kakovosti?  
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 Opozorilo:  Slovenski med je zaščiteno ime in se zato piše z veliko začetnico.

Med je naravno sladilo in 
je nepogrešljiv v vsakem 
gospodinjstvu. Širok spekter 
naravnih sestavin mu daje 
antioksidativne in protimikrobne 
lastnosti, zato se ne uporablja 
samo kot sladilo, temveč tudi 
za krepitev zdravja in podporo 
imunskemu sistemu. Takšne 
lastnosti pa ima zgolj pravi, 
naraven med, ki ga pridelajo 
čebele iz nektarja cvetov ali 
mane (izločkov sesajočih 
žuželk na živih delih rastlin). 
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Po nekajurni vožnji smo par-
kirali na obrežju reke 
Donave, ki deli mesto na dva 
dela. Da je slovaška prestol-

nica slikovito mesto, smo opazili že 
po poti. Staro mestno jedro z lepo 
ohranjenimi in obnovljenimi baročni-
mi pročelji nas je očaralo. Presenetil 
nas je promet. Nobene gneče. Sredi 
dopoldneva smo srečali le redke pre-
bivalce in nekaj turistov. Ob ogledu 
mesta smo se prepričali o toplini in 
domačnosti Slovakov. Mesto je never-
jetno čisto. Staro se prepleta z novim, 
tradicija se zliva s sodobnim mestom 
v elegantni harmoniji. Mesto je zelo 
barvito. In za krono: prebivali smo v 
hotelu Color, ki je ob prenovi sodelo-
valo z našim Jubom. 
V soboto smo se slovenska društva 
predstavila na dveh lokacijah. 
Senožeški tamburaši smo nastopili v 
katedrali sv. Martina. Katedrala je bi-
la 250 let prostor, kjer so kronali ma-
džarske kralje. Kar 18-krat je v njej 
potekalo kronanje. Cerkev je zgraje-
na v gorskem slogu in na zvoniku ni 
križa, temveč replika madžarske kro-
ne. Festivalski dan se je začel s slove-

sno sveto mašo. V pomoč sta nam 
bili dve slovenski nuni, ki že vrsto let 
delujeta v bratislavski nadškofiji, si-
cer pa smo kar dobro razumeli tudi 
slovaško. Po maši je sledil nastop, ki 
so ga s svojo prisotnostjo počastili 
veleposlaniki šestih držav ter pripa-
dniki slovenskega kontingenta NATA 
v Bratislavi. 
Tamburaši smo pripravili izjemno 
glasbeno doživetje. Z dovršeno izved-
bo in občuteno interpretacijo zaigra-

nih skladb smo napolnili cerkveni 
prostor s toplino in spoštovanjem do 
glasbene tradicije. Zvok tamburic se 
je prelival z akustiko mogočne kate-
drale, kar je ustvarilo skoraj medita-
tivno vzdušje. Občinstvo je nastop 
spremljalo z zbrano tišino in iskre-
nim občudovanjem, na koncu pa je 
sledil topel in iskren aplavz. Dogodek 
je pokazal, kako močno tamburaška 
glasba lahko nagovori poslušalca, tu-
di v sakralnem okolju. Popoldan se je 
nadaljeval na bratislavskem gradu. 
Občinstvo smo navdušili z izvrstnimi 
nastopi, veliko energije in pristnega 
glasbeno folklornega vzdušja. Tu smo 
člani Turističnega društva Senožeti, v 
prelepih narodnih nošah, popestrili 
dogajanje na festivalu z bogato kuli-
nariko. 
Društva smo predstavljala bogato 
tradicijo slovenske glasbe, združene 
v moderne aranžmaje. Občinstvo je 
z navdušenjem spremljalo naše na-
stope. Festival je dokaz, da glasba 
navdihuje in povezuje, ne glede na 
meje in generacije. Dostojno in s po-
nosom smo predstavljali našo obči-
no pred slovensko kulturno srenjo, 
slovaškimi prebivalci in mnogimi tu-
risti. Občini Dol pri Ljubljani se ob 
tej priložnosti zahvaljujemo za pod-
poro.�  
•Darja Dukarič, KD senožeški tamburaši

Med 17. in 19. oktobrom 
smo v okviru festivala Si.in 
obiskali Bratislavo.

Tamburaši v Bratislavi

V Domu se zelo trudijo za prijetno vzdušje in do-
bro počutje oskrbovancev. Zanje organizirajo naj-
različnejše dejavnosti, od trganja grozdja, kisanja 
zelja do sodobnih tehnik oblikovanja punčk, iz-

delave šopkov iz papirja, o čemer so pred nedavnim po-
ročali na enem od televizijskih programov.
V Sloveniji je prvi Memory walk – sprehod za ozaveščanje 
o demenci – potekal leta 2012 v organizaciji Doma Fužine 
in Spominčice – Slovenskega združenja za pomoč pri de-
menci. Senožeški tamburaši smo se na njihovo prošnjo 
udeležili 13. Sprehoda za spomin. Poleg stanovalcev in 
njihovih svojcev so na prireditvi sodelovali člani Centra 
aktivnosti Fužine, prostovoljci, dijaki srednjih šol ter učen-
ci OŠ. 
Prireditev je potekala v toplem in prijaznem vzdušju, vsi 
so si prizadevali, da bi dosegli cilj in se na koncu udeležili 
koncerta senožeških tamburašev. V dogovoru z vodstvom 
smo izbrali program starejših in predvsem ljudskih 
skladb, koncert pa naj ne bi trajal več kot 45 minut. Mi 
smo se držali dogovora, a realnost nas je vse presenetila. 
Poslušalci so se nam kaj kmalu pridružili in skupaj z našo 
solistko, Aleksandro Peterka, glasno prepevali. Ko je bilo 
koncerta konec, se udeleženci niso hoteli raziti. Zahtevali 
so še. Aleksandra jih je očarala s svojim lepim glasom in 
po zaključku prejela vrsto pohval. Mi smo jim še zaigrali 
nekaj pesmi, potem pa so se oskrbovanci počasi odpravili 
v Dom, kjer jih je že čakala večerja. 
Demenca ne prizadene samo obolelega, temveč celo dru-
žino. Bili smo srečni, da smo jim popestrili dan, hkrati pa 

smo se tudi sami naučili veliko novega o nadlogi, ki priza-
dene že vsakega petega starostnika. Organizatorju se za-
hvaljujemo za lepo izkušnjo. � •Tomo Dukarič, KDSTO

Z Domom starejših občanov na Fužinah 
imamo že več let dobrih izkušenj in 
prijetnega sodelovanja. 

13. sprehod za spomin
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Na ta dan se druščina starej-
ših od 50 let, pretežno iz 
Gorenjske, odpelje v nek 
konec Slovenije, ki je malce 

manj poznan povprečnemu 
Slovencu, po možnosti bolj oddaljen 
od večjih komunikacij in kar je najpo-
membnejše, da se na tej poti sreča z 
neko osebo, ki je v nečem tako po-
sebna, edinstvena, da je vredno pri-
sluhniti njeni življenjski zgodbi. Načrt 
potepa izdela eden od udeležencev 
in ga predstavi šele na zbirnem me-
stu, ki je bil letos na lepo obnovlje-
nem gradu Tuštanj, v Moravški dolini. 
Tam so nam pozorni lastniki povedali 
nekaj o zgodovini gradu in njegovi 
obnovi, ter nam dovolili, da smo v iz-
jemnem ambientu graščinskega atrija 
lahko odprli naše bisage in si privo-

ščili malico, ki popestri potovalni na-
črt. Pot smo nadaljevali čez Katarijo 
in postali na razglednem mestu v bli-
žini planinskega doma Ušte Žernk, 
kjer smo prisluhnili prijateljici geolo-
ginji, da nam je strokovno pojasnila 
geološke posebnosti moravške kadu-
nje in zasavskih gub. 
Moravško smo zapustili pri kapelici 
na Grmačah in se po izjemno lepi 
razgledni poti pod Sv. Miklavžem za-
peljali proti Dolskemu. Med potjo 
smo v Veliki vasi opravili ogled na-
ravnega plezališča, v Križevski vasi 
pa cerkve Sv. Križa. Čas nam ni dopu-
ščal, da bi v Zagorici pri Dolskem po-
kukali v rojstno hišo Jurija Vege, ker 
nas je v Petelinju že čakal naš gosti-
telj. Na parkirišču Župnije Sv. Helene 
smo pustili jeklene konjiče in se mi-
mo spomenika misionarju dr. Janezu 
Janežu in mimo Žerjavovega gradu, 
peš odpravili do doma Janeza 
Grada,zaslužnega prof. Univerze v 
Ljubljani, doktorja matematičnih zna-
nosti, častnega občana Občine Dol 
pri Ljubljani in enega najboljših po-
znavalcev čmrljev v Sloveniji. Pod ve-
likem nadstreškom njegove hiše nam 
je 92 letni profesor pripravil več kot 
uro dolgo predavanje o njegovem ži-

vljenju, predvsem pa o njegovi dol-
goletni ljubezni do čmrljev, ki jih je 
vzljubil že v otroštvu, ko je nanje na-
letel pri grabljenju sena. Zaradi njih 
je precejšen del življenja preživel v 
naravi, jim postavil čmrljake in pri 
Čebelarski zvezi organizirano skrbel 
za njihovo promoviranje. Med vsemi 
njegovimi zapisi o čmrljih, kot alter-
nativnih opraševalcih, pa je najbolj 
ponosen na obsežno publikacijo 
Čmrlji v Sloveniji, ki jo je z njegovim 
urednikovanjem in v sodelovanju z 
nekaterimi drugimi sodelavci, izdal 
Čebelarski muzej iz Radovljice. 
Na koncu prijetnega druženja nam je 
pokazal še čmrljake in nepokošen 
travnik v strmini za hišo. Na njem se 
njegovi ljubljenčki najbolje počutijo. 
Poslovili smo se s piškotom in pijačo 
v rokah, za kar je poskrbela njegova 
zlata žena Nežka. Naše vsakoletno 
potepanje smo zaključili z odličnim 
kosilom na domačiji Pr Krač v 
Dolskem, kjer je duhoviti gospodar 
poskrbel, da smo se razšli nasmejani 
in z obljubo, da se na podobno pot 
odpravimo tudi prvo soboto v sep-
tembru leta 2026.� •Janko Proj

Prva sobota v septembru 
je vsako leto rezervirana 
za dvajset prijateljev, 
da se lahko odpravijo 
na tradicionalni  izlet 
Spoznavajmo našo 
domovino.

Tradicionalni septembrski pobeg

Člani Društva upokojencev Dolsko smo septembra 
obiskali našo dolgoletno članico Francko Tomažič 
iz Senožet, ki je praznovala svoj 90. rojstni dan. 
Ob tem lepem jubileju smo ji zaželeli veliko zdravja, 
veselja in prijetnih dni med svojimi najdražjimi. 
Praznovanju se je pridružil tudi župan Željko Savič, ki 
je slavljenki izrekel iskrene čestitke ter ji izročil šopek. 
Ob sproščenem pogovoru in prijetnem vzdušju 
smo skupaj obujali spomine ter se veselili njenega 
bogatega življenjskega jubileja.� • Ana Colarič

Rožnati oktober (mesec ozaveščanja o raku dojk) je zamenjal 
movember (mesec ozaveščanje o pomenu zdravja moških, pred-
vsem o preventivi in zgodnjem odkrivanju raka prostate in mod). 
Šivankarice, ki delujejo pod okriljem Župnijske Karitas Dol, so 
pred ambulanto v Dolu rožnati šal zamenjale z brki. Namen akcije 
je opozoriti in opomniti na skrb za svoje zdravje.

Agencija za radioaktivne odpadke (ARAO) vabi 
strokovnjakinje, strokovnjake in mlade kadre 
različnih strok k sodelovanju pri enem ključnih 
državnih okoljskih in tehničnih projektov – 
varnem ravnanju z radioaktivnimi odpadki.
Naše delo povezuje naravoslovje, tehniko, 
pravo, informatiko in družboslovje. 
Iščemo sodelavke in sodelavce, ki želijo svoje 
znanje povezati s prakso in prispevati k varni 
prihodnosti.
Če vas zanimajo izzivi na področju gradnje 
odlagališča, ravnanja z radioaktivnimi odpadki, 
obratovanja jedrskih objektov, varstva pred 
sevanji, informatike, varovanja, varnosti — 
vabljeni, da se nam predstavite!

Ponujamo:
•možnost sodelovanja pri strateško pomembnih 
državnih projektih,
•vključevanje v multidisciplinarne strokovne 
ekipe,
•mentorsko podporo izkušenih sodelavcev,
•priložnost za osebni in strokovni razvoj v 
stabilnem in odgovornem okolju,
•sodelovanje v nacionalnih in mednarodnih 
projektnih skupinah.
Pošljite svoj življenjepis na: zaposlitve@arao.si
Rok prijave: odprt do preklica.
Več o vabilu: https://arao.si/razpisi

Obisk ob častitljivem jubileju

Rožnati oktober in Movember

Pridružite se 
ekipi ARAO!
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Na mobilnost nas je potovalo 
10 udeleženk in dve spre-
mljevalki (Nina Ambrož in 
Branka Vodenik); odločile 

smo se, da skupinsko branje poveže-
mo z mednarodnim odkrivanjem – 
Finska je postala kraj, kjer smo lahko 
združile kulturno izkušnjo z vseži-
vljenjskim učenjem.
Na »Knjižnih čajankah« se srečujemo 
že 12 let. V sproščenem vzdušju, ob 
skodelici čaja in domačih piškotih, se 
pogovarjamo o knjigah, spoznavamo 
različne poglede na prebrano ter izme-
njujemo zanimive predloge za branje. 
Število članic se je skozi leta nekoliko 
spreminjalo, zadnja leta pa se je ustali-
lo pri številu 12. Že leto pred odho-
dom na Erasmus+ mobilnost smo se 
intenzivno pripravljale: brale smo dela 
finskih avtorjev, gostile prevajalko iz 
angleščine, finščine in estonščine 
Julijo Potrč Šavli, se udeležile potopi-
snega predavanja o Finski in delavnice 
izdelovanja izdelkov iz ličja ter si ogle-
dale film The Summer Book (2024). 
Vsaka udeleženka je dobila zadolžitve, 
ki smo jih opravile na Finskem, naj bo 
to poznavanje književnosti, slikarstva, 
umetnosti, glasbe ali kulinarika.
»Finsko pustolovščino« smo začele z 
odhodom iz Ljubljane s kombijem do 
letališča v Benetkah, od koder smo po-
letele v Helsinke. Kmalu po prihodu in 
nastanitvi v hotelu v središču 

Helsinkov smo se podale na uvodni 
sprehod po mestu. Spoznale smo zna-
menito helsinško katedralo, Narodno 
knjižnico, Senatni trg, staro mestno tr-
žnico in lokalno arhitekturo ter odli-
čen javni prevoz. “Helsinki so mirno 
mesto z živahno dušo. Že sprehod 
nam je dal občutek, da smo del me-
sta,” je mnenje ene od udeleženk.
Naslednji dan smo dopoldne obiskale 
muzej Ateneum, kjer smo občudovale 
finsko umetnost od 19. stoletja do da-
nes, s posebnim poudarkom na slikar-
skih delih Helene Schjerfbeck, Tove 
Jansson in Akselija Gallen-Kallela ter 
potujočo razstavo Gustava Klimta. 
Popoldne smo se z vlakom odpeljale v 

mesto Espoo, kjer smo v Knjižnici 
Sello izvedle ustvarjalno delavnico iz 
naravnih materialov – izdelovali smo 
podstavke za kozarce in punčke iz ličja 
ter spoznali finsko tradicionalno igra-
čo – ograda in pašne živali, izdelane iz 
storžev in vej. Druženje s knjižničarka-
mi in z uporabniki knjižnice smo po-
pestrile s čajem iz zelišč Betkinega ze-
liščnega vrta, potico in domačim peci-
vom, ki smo ga same spekle že prej 
doma, kar je prispevalo k pristnemu 
medkulturnemu stiku. Delavnici so se 
pridružile tudi članice Društva finsko-
-slovenskega prijateljstva Slovenia - seu-
ra, ki so nas učile osnov finskega jezi-
ka, predstavile kulturne posebnosti 

Na začetku oktobra, 
točneje od 6. do 10. 
oktobra 2025, se je bralna 
skupina »Knjižna čajanka« 
iz Knjižnice Jurij Vega 
Dol pri Ljubljani, enota 
Mestne knjižnice Ljubljana, 
udeležila skupinske 
mobilnosti Erasmus+ na 
Finskem.

Knjižna čajanka v deželi tisočerih jezer: 
bralna in kulturna izkušnja ter 

mednarodno učenje v Helsinkih
Finske in delile vtise z njihovega ne-
davnega obiska v Sloveniji. “Ko sem 
prvič izgovorila finsko besedo kiitos 
(hvala), sem se nasmejala in se hkrati 
počutila povezano z novimi ljudmi,” je 
zapisala ena od udeleženk. Delavnica 
je bila več kot ustvarjanje – udeleženke 
smo spoznale različne pristope k med-
generacijskemu učenju, sodelovanju in 
izmenjavi znanj.
Tretji dan je bil namenjen obisku osre-
dnje helsinške knjižnice Oodi, ki je 
simbol finskega javnega knjižničarstva 
in sodobne knjižnične arhitekture, 
ustvarjalnosti in digitalnega vključeva-
nja. Ime „Oodi“ je bilo izbrano kot po-
klon mestu in njegovim prebivalcem 
ob 100. obletnici finske neodvisnosti 
in v prevodu pomeni „oda“ – izraža 
vlogo knjižnice kot simbol kulture, 
znanja in demokracije. Z arhitekturne-
ga vidika je funkcija knjižnice razdelje-
ne na tri dele: živahno pritličje, mirno 
zgornje nadstropje in zaprt vmesni 
prostor s številnimi prostori za ustvar-
janje. Najbolj nas je navdušilo tretje 
nadstropje – »book heaven«, ki ohranja 
tradicionalno knjižnično vzdušje. 
Udeleženke smo primerjale finske 
knjižnice s slovenskimi ter razmišljale 
o vlogi knjižnic kot prostorov skupno-
sti. Obiskale smo tudi znano helsinško 
cerkev v skali z bakreno-stekleno stre-
ho, ki na zunaj sploh ni videti kot cer-
kev. Ima odlične akustične lastnosti, za-
to je priljubljena tudi kot koncertna 
dvorana, o čemer smo se tudi prepri-
čale, saj smo prisostvovale krajšemu 
orgelskemu koncertu. Vesele smo bile, 
ker smo med številnimi svetovnimi je-
ziki našle svetopisemske citate, zapisa-
ne tudi v slovenščini. Popoldne smo se 
z vlakom odpeljale v helsinško okrožje 
Töölö in si v parku Topelius ogledale 
spomenik finskega skladatelja Jeana 
Sibeliusa. V knjižnici Töölö je sledilo 
prisrčno srečanje, prava čajanka, z 

estonskim bralnim klubom. Osrednja 
tema je bila knjiga Poletna knjiga Tove 
Jansson in primerjava z istoimenskim 
filmom  The Summer Book. Pogovor 
je vodila finska knjižničarka Mariliis, 
prevajala pa Julija Potrč Šavli preko 
aplikacije Teams, kar je omogočilo si-
multano razumevanje med slovenskim 
in estonskim jezikom. Dogodek je iz-
postavil literaturo kot most med kultu-
rami, kjer lahko vsak udeleženec deli 
svoja doživetja, vpoglede in vtise ter s 
pomočjo simultanega prevajanja lažje 
izraža svoje misli, čustva in občutke. Na 
koncu smo prebrali odlomek iz knjige 
v slovenskem, finskem, švedskem in 
estonskem jeziku ter knjižnici podarili 
kirigami muminov (priljubljeni liki v 
zgodbicah Tove Jansson), ki jih je izde-
lala slovenska akademska slikarka 
Marija Prelog. “Bralna skupina ni le 
branje – je pogovor, smeh, izmenjava 
pogledov in izkušenj,” je zapisala ena 
od udeleženk.
Četrti dan smo se z avtobusom odpe-
ljale dobro uro vožnje iz Helsinkov v 
mestece Porvoo, eno najstarejših fin-

skih mest – ogledale smo si staro me-
stno jedro s tlakovanimi ulicami, got-
sko katedralo, barvite lesene hiše, me-
stni muzej ter hišo pesnika Runeberga, 
avtorja besedila finske himne. Med po-
govorom smo iskale vzporednice med 
Johanom Ludvigom Runebergom in 
Francetom Prešernom ter razmišljale o 
vlogi poezije pri oblikovanju narodnih 
identitet in nacionalne zavesti. Seveda 
smo se morale posladkati še z zname-
nito Runebergovo tortico, njihovo naj-
bolj znano sladico. Pred odhodom nas 
je marsikdo posvaril, da finske jedi ni-
so najboljše. Me smo se prepričale, da 
to ni res, saj je bila vsa hrana zelo oku-
sna. Vsebuje veliko rib, divjačine, bru-
snic, zelenjave, krompirja, tudi teste-
nin.
Peti dan je bil namenjen izmenjavi le-
pih vtisov, spoznanja, da smo se še bolj 
povezale, in povratku domov, kamor 
smo prispele proti večeru, zelo zado-
voljne in hvaležne za takšno zanimivo 
izkušnjo. Na koncu je Mestna knjižnica 
Ljubljana kot organizatorka naše mo-
bilnosti med udeleženkami izvedla 
Evalvacijo z uporabo standardizirane-
ga vprašalnika Erasmus+, ki je pri veči-
ni udeleženk pokazala visoko stopnjo 
zadovoljstva z vsemi vidiki mobilnosti 
– od organizacije, logistike, nastanitve 
do vsebine, strokovne podpore in soci-
alnega vključevanja. “To ni bil le izlet, 
temveč pravo kulturno in bralno od-
krivanje. Vsak dan smo se učile nekaj 
novega – o knjižnicah, o knjigah, o kul-
turi, o sebi. Še bi se vrnile,” je mnenje 
večine članic.�  
� •Branka Vodenik in Danica Števančec
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V oktobrski otroški predstavi v Kulturnem domu Dolsko, ki jo je organizirala 
knjižnica, je zaživela igra »Kako je prašiček gradil hiško?«, prirejena po dobro 
poznani angleški ljudski pravljici Trije prašički. Tokratna izvedba je bila še pose-
bej prijazna, saj je volk predstavljen kot radoveden in malo neroden, ne pa 
strašen, glavni prašiček pa je bil nagajiv in hudomušen, kar je ustvarilo veliko 
priložnosti za smeh in zabavne prizore. V predstavi so imeli pomembno vlogo 
pri dogajanju tudi otroci; navdušeno so odgovarjali, se oglašali, sodelovali na 
odru ali iz občinstva in se povsem vživeli v dogajanje. Obisk je bil izredno velik, 
vzdušje pa veselo in toplo. � • Branka Vodenik

Mestna knjižnica Ljubljana je v okviru počitniškega otroškega programa MINT 
pripravila dve ustvarjalno-izobraževalni delavnici, poimenovani  Spoznaj poklic 
matematika in reši logične izzive ter Spoznaj poklic strojnika in ustvari svojega 
robota. Delavnici, ki sta bili izvedeni v Knjižnici Jurij Vega, so obiskali radovedni 
otroci, ki radi raziskujejo, se učijo skozi izkušnje in ustvarjajo z lastnimi rokami. 
Na prvi delavnici so se udeleženci na igriv način srečali z logičnim razmišljan-
jem. Skozi uganke, naloge in družabne izzive so spoznavali, kako matematiko 
srečamo v vsakodnevnih situacijah – od reševanja problemov s postavljanjem 
pravih vprašanj do razumevanja 
pravil, vzorcev in oblik. Druga 
delavnica pa je otroke popeljala 
v svet tehnike in robotike. Pod 
vodstvom mentorja so sestavili 
dva modela robota: enega, ki se 
premika s hojo, in drugega, ki 
vozi, pri čemer je bil ta že vnaprej 
programiran. Pri izdelavi so otroci 
spoznali osnovna načela delo-
vanja mehanizmov, premišljevali o 
gibanju ter se naučili natančnega 
in potrpežljivega sestavljanja 
delov. Ob trenutku, ko so se ro-
boti prvič premaknili, so se med 
udeleženci razlegli navdušenje, 
presenečenje in iskreno veselje. 
� • Branka Vodenik

24. 11. ob 17.30 v Kulturnem domu 
Dolsko – gledališka predstava za 

otroke: Kekec in Pehta (Teater za vse)
Po mnogo letih želi televizija posneti 

resnično zgodbo o Kekcu in Mojci. Že 
odrasli Kekec kot tudi postarana Pehta 

sta prepričana, da zgodbo poznata 
najbolje. Prepirata se in med tem z 

lutkami odigrata prizore izpred več let. Ko 
je Kekec služil pri Koroščevih, je Pehta 
odnesla Mojco. Vidimo, kako je Volk 

postal Kekčev prijatelj in kako je Kekec 
s Pehtinimi zdravili ozdravil Mojčine oči. 

Čigavo zgodbo bodo posneli za televizijo? 
Posebna zanimivost predstave je v tem, 

da je odigrana v starem kranjskogorskem 
narečju. Prost vstop.

25. 11. ob 18.00 v kletni sobi 
Knjižnice Jurij Vega – potopisno 

predavanje: Afganistan  (Tadej Bolta)
Na prvi pogled ekstremna popotniška 

destinacija, vendar se je Afganistan začel 
odpirati turizmu. Varnostna situacija je 
verjetno najboljša v zadnjih desetletjih. 

Država je naporna za potovanje. Umazani 
hoteli, kontrolne točke, dovolilnice za 

potovanje, slaba infrastruktura, preprosta 
hrana, internetni mrk. Lepota narave, 

bogata zgodovina in neverjetni ljudje so 
tisto, kar navduši ob obisku.

1. 12. ob 17.30 v Knjižnici Jurij Vega 
– ura pravljic in družinska novoletna 

ustvarjalna čajanka  
(izdelovanje voščilnic)

Pred začetkom delavnice bodo najmlajši 
prisluhnili pravljici, nato pa skupaj s starši, 
brati, sestrami, babicami, dedki izdelovali 

unikatne novoletne voščilnice. Družili 
se bomo ob skodelici toplega čaja in 

se posladkali s piškoti in suhim sadjem. 
Ustvarjali bodo otroci in odrasli.

Smeh, sodelovanje in polna 
dvorana: Prašiček gradi hiško

Počitniško raziskovanje in ustvarjanje v knjižnici

Prireditve Knjižnice 
Jurij Vega

Srečanje se je začelo ob 10. uri s sveto mašo v farni 
cerkvi Sv. Marjete. Po maši  smo nadaljevali prije-
tno druženje  v župnijski dvorani.  Po pozdrav-
nem govoru so v kulturnem programu nastopili 

učenci Osnovne šole Janka Modra pod vodstvom mentori-
ce učiteljice Andreje Peklaj Zibelnik. Z učenci OŠ Janka 
Modra radi sodelujemo, saj nam vedno pripravijo prisrčen 
program. Tako je bilo tudi na letošnjo roženvensko nede-
ljo. Po nastopu  smo jim vsi prisotni iz srca zaploskali. V na-
daljevanju programa je sledila kratka predstavitev delova-
nja župnijske Karitas Dol.  Sledila sta pogostitev in veselo 
druženje.  Ob zaključku so bili udeleženci srečanja veseli, 
da so se odzvali našemu vabilu.  Izrazili so željo, da se po-
novno spet srečajo naslednje leto.  Med letošnjimi udele-
ženci smo pogrešali mnoge, ki so se že udeležili prejšnjih 
srečanj. Upamo, da se nam bodo naslednje leto spet pri-
družili. Ob slovesu so vsi udeleženci prejeli tudi simbolič-
no darilo.  
Pomemben je naš odnos s soljudmi, saj nam daje dober 
občutek sprejetosti in povezanosti. Pri tem imajo pomemb-
no vlogo razna srečanja, zlasti vrstnikov, ki so doživljali po-
dobno življenjsko pot v poklicih in stanovih.  Zato župnij-
ska Karitas enkrat letno povabi na to srečanje vse, ki v te-
kočem letu dopolnijo 70 let in več. Danes se je pri nas ži-
vljenjska doba bistveno podaljšala. To podaljšanje žal ni ve-
dno povezano s  kakovostjo življenja. Številni v visoki staro-
sti trpijo bolečine telesa in duha, odmaknjeni so od vsak-
danjega življenja in okolice, hkrati pa so še osamljeni. Zelo 
pomembno je, kako človek preživlja čas, ki mu je name-
njen na tej zemlji. Pomembna je tudi jesen življenja. 
Prostovoljci župnijske Karitas skrbimo za zmanjšanje osa-
mljenosti med ljudmi in skrbimo za kakovostno preživlja-
nje prostega časa. Med drugim se nam lahko pridružite na 
nedeljskih popoldanskih izletih, ki jih organiziramo nekaj-
krat na leto. 21. oktobra smo začeli izvajati delavnico 

»Urjenje spomina, logike in koncentracije« pod vodstvom 
Metke Velepec Šajn. Pridružite se lahko tudi delavnici roč-
nih del, ki poteka vsak ponedeljek med 18. in 20. uro. 
Včasih je ob vsem, kar nam življenje prinaša, težko ohraniti 
vedrino, zaupanje in optimizem. Zato smo vsak dan znova 
postavljeni pred odločitev, ali bomo na življenje gledali kot 
dobronamerni optimisti ali kot pesimisti. Veselje izhaja iz 
vedrega srca. Ključ do sreče in notranjega miru je v naših 
rokah. Ta se skriva v vsakem smehljaju, v vsaki dobri bese-
di, v naklonjenosti, ki jo podarjamo sočloveku. Abraham 
Lincoln je zapisal: »Na koncu niso pomembna leta življenja, 
ampak dejstvo, koliko življenja je bilo v teh letih.«�  
� •Angelca Škrajnar, tajnica župnijske Karitas Dol

V nedeljo, 5. oktobra, je v organizaciji 
župnijske Karitas Dol potekalo že 
tradicionalno srečanje za starejše od 70 let.

Srečanje starejših 

Brezplačna enoletna 
članarina

Na Dan slovenskih splošnih knjižnic, v 
četrtek, 20. novembra 2025  vas še 
posebej vabimo k vpisu v knjižnico – 

vsem novim članom ta dan podarjamo 
enoletno članarino! Brezplačni vpis velja 
le osebno v knjižnici, za spletni vpis se 

članarina obračuna.
• Knjižnica Jurij Vega

Pogovorni večer s prof. dr. Boštjanom 
Markom Turkom

Boštjan Marko Turk je iskriv in 
zelo široko razgledan ter dobro 
informiran avtor in komentator. 
Je eden redkih slovenskih 
intelektualcev, ki se kritično 
odziva na stanje razvoja naše 
mlade demokratične države. 
V svojem delu Jetniki svobode 
pronicljivo opisuje naš politični 
razvoj in razloge zanj, ki tičijo v 
polpretekli zgodovini, na katere sta opozarjala že Milovan 
Đilas in Boris Pahor. Predstavitev bo potekala 26. 11. 2025 
v dvorani župnišča sv. Marjete, Dol pri Ljubljani (vhod desno 
ob stavbi po stopnicah navzdol) ob 19. uri. Vabljeni!
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Pozimi 1974 je bil dograjen 
prvi prizidek k šoli, to je 
vzhodni trakt z učilnicami, 
prostori za vodstvo šole, ve-

liko avlo/jedilnico in kuhinjo. Takrat 
smo bili v sedmem razredu in v 2. 
polletju je začel pouk teči tudi tu, in 
sicer samo dopoldan. Do tedaj je 
imela šola samo štiri učilnice in 
učenci predmetne stopnja so imeli 
pouk dopoldan, razredne stopnje pa 
popoldan. S šolskim letom 1974/75 
pa se nam je priključila prva genera-
cija sošolcev iz Dolskega, Senožeti in 
okoliških vasi, ki so do tedaj hodili v 
OŠ Polje. Tako sta se prvič oblikovala 
dva oddelka 8. razreda in tudi ostalih 
na predmetni stopnji. Ker smo se-
dem let skupaj gulili šolske klopi, 
smo ostali povezani vse do zdaj. 
Skupna valeta in nato druženje in 
obujanje spominov vsakih pet let – 
to sta naši neprecenljivi zgodovina in 
sedanjost. Samo epidemija covida-19 
nam je onemogočila srečanje ob 45. 
obletnici.     
V četrtek, 25. 9. 2025, se nas je 21 so-
šolk in sošolcev zbralo na zlati oblet
nici. Pred 50 leti nas je bilo 47, pet jih 
je žal že pokojnih, nekateri pa so 
imeli druge obveznosti. Veseli in za-
dovoljni smo spet obujali spomine in 
se ob njih tudi nasmejali.�  
� •Darja Kepec

Junija 1975 smo 
generacija, rojena 
1960/61, zaključili osnovno 
šolo na Vidmu, takrat še 
poimenovano po Francu 
Ravbarju. 

Zlata obletnica valete

8. b z razredničarko 
Boženo Sotlar 
Stepanović   

8. a z razrednikom 
Rudijem Perbilom

Na zlati obletnici valete

V okviru projekta PONI LUR Regionalna ra-
zvojna agencija Ljubljanske urbane regije 
(RRA LUR) zagotovi podporno podjetniško 
okolje, v času zaposlitve pa se pod mentor-

stvom različnih strokovnjakov in uspešnih podjetni-
kov udeleženci izobražujejo na področju podjetni-
štva. Program je osredotočen na znanja, ki so nujno 
potrebna za samostojno podjetniško pot; vse od ra-
zvoja poslovne ideje do izdelave poslovnega mode-
la in načrta, marketinških in promocijskih aktivno-
sti, poslovne komunikacije, upravljanje z IKT, pri-
dobivanja virov financiranja, osnovna pravna ter fi-
nančna znanja ipd.  Zagotovljena je tudi vsa potreb-
na fizična infrastruktura po principu co-workinga. 
Razpis, objavljen na spletni strani www.rralur.si, je 
odprt vse do 15. decembra 2025. Na razpisu izbrani 
udeleženci bodo z delom začeli 1. marca 2026.

V projekt se lahko vključijo osebe s poslovno idejo, 
ne glede na starost ali stopnjo izobrazbe. Pogoj je, 
da imajo kandidati prijavljeno stalno ali začasno bi-
vališče v eni od 25 občin Ljubljanske urbane regije 
ter da lahko pred začetkom podpišejo pogodbo o 
zaposlitvi za določen čas štirih mesecev. To pomeni, 
da morajo biti na dan vključitve brez statusa zaposli-
tve, študenta idr. 
Dodatne informacije v zvezi z javnim razpisom in 
razpisno dokumentacijo je možno dobiti vsak de-
lovni dan do vključno 25. 11. 2025 med 9.00 in 
12.00, na telefonski številki 01 306 19 38 oz. elek-
tronski pošti poni@rralur.si.

Regionalna razvojna agencija 
Ljubljanske urbane regije je objavila 
že 6. razpis za vključitev v projekt 
Podjetno nad izzive v Ljubljanski 
urbani regiji (PONI LUR), na 
katerega se lahko prijavijo fizične 
osebe z inovativnimi in naprednimi 
podjetniškimi idejami. Ta nudi 
4-mesečno zaposlitev, ki vključuje 
številna usposabljanja za znanja 
in veščine, ključne za uspešen in 
učinkovit razvoj ideje ter zagon 
novega podjetja. Tudi tokrat bo 
priložnost dobilo 11 oseb.

Nova priložnost 
za razvoj 
podjetniških idej
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V soboto, 4. oktobra 2025, je v Kmetskem domu potekal glas-
beni dogodek Vikend Mladih, namenjen spodbujanju mladin-
skega ustvarjanja in druženja. Dogodek je bil organiziran s 
strani članov Kulturno-umetniškega društva Jurij Fleišman, ki 
so poskrbeli za nemoten potek večera – od priprave prizorišča 
in odra do usmerjanja obiskovalcev ter tehnične podpore. 
Program se je začel ob 20. uri, ko sta s svojimi nastopi večer 
odprli skupini Emona Band in Stonehead. Obe skupini sta bili 
izbrani kot predskupini na podlagi zmage na tekmovanju Back 
to School, ki ga društvo organizira z namenom spodbujanja 

mladih glasbenikov. Vrhunec večera je predstavljal nastop 
uveljavljene slovenske zasedbe Koala Voice, ki je s svojo 
energično glasbo navdušila zbrane obiskovalce. Dogodek 
Vikend Mladih 2025 je uspešno dosegel svoj namen — ponu-
diti kakovostno glasbeno izkušnjo mladim in spodbuditi njihovo 
sodelovanje v kulturnem življenju občine. Veseli nas, da je 
prireditev potekala brez zapletov, v pozitivnem in prijetnem 
vzdušju. Organizatorji že razmišljamo o nadaljevanju projekta 
tudi v prihodnjem letu, z željo po še večji vključenosti lokalne 
mladine.� • Klemen Runtas, KUD Jurij Flajšman
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Vikend Mladih 2025

V soboto, 27. septembra 2025, je 
v Kmetskem domu potekal družab-
no-glasbeni dogodek Disko kmet, 
namenjen povezovanju lokalne skup-
nosti ter zagotavljanju kakovostne za-
bave za mlade in odrasle. Dogodek je 
bil del participativnega projekta. Vanj 
so bili vključeni domačimi izvajalci, ki 
so pričarali večer ob glasbi iz devetde-
setih let, ki je pri številnih obiskovalcih 

obudila prijetne spomine. Dogodek 
je bil organiziran s strani KUD Jurija 
Fleišmana – njegovi člani so se tudi 
tokrat izkazali z dobro organizacijo in 
skrbno pripravo.
Na odru sta nastopila Duo Ajd Čao 
in Bravo 90 HITS. Oba nastopa 
sta poskrbela za odlično glas-
beno vzdušje in plesne ritme, ki so 
obiskovalce zabavali vse do polnoči. 

Dogodek je privabil lepo število 
obiskovalcev različnih generacij. 
Vzdušje je bilo sproščeno, obiskov-
alci so aktivno sodelovali ter zaplesali 
ob znanih melodijah. Organizacija je 
potekala brez posebnosti, dogodek je 
bil izveden varno in uspešno.
»Disko kmet« je dokazal, da so tovrstni 
glasbeni in družabni večeri zaželeni, 
saj krepijo družabno življenje v občini, 
povezujejo mlade in starejše gener-
acije, spodbujajo kulturno dogajanje 
v lokalnem okolju in dajejo priložnost 
lokalnim izvajalcem za nastop.�  
� • Klemen Runtas, KUD Jurij Flajšman

Disko kmet Duo Ajd Čao

Bravo 90 hits

Emona band

StoneheadKoala voice

Na odru so se predstavili F.R.E.Š, Amy's Escape, 
Linija 6, Emona Band in Stone Head. Vsak band je 
s svojo energijo, ustvarjalnostjo in odrsko karizmo 
navdušil občinstvo, ki se je zbralo v številu šestde-

setih obiskovalcev. 
Dogodek je hudomušno in sproščeno povezoval Voranc 
Mandič, za strokovno oceno nastopov pa je poskrbela ko-
misija v sestavi Dijana Štraus Svetlik, Gašper Turk in Ana 
Šimenc.
Tekmovanje je odločilo, kateri dve skupini bosta kot pred-
skupini nastopili na koncertu priljubljene skupine Koala 
Voice, ki bo v Kmetskem domu 4. oktobra 2025. Po odloči-
tvi komisije je zmago slavila skupina Stone Head, občinstvo 
pa je s svojimi glasovi za favorita izbralo Emona Band.
Obiskovalci so ob zaključku večera odhajali z nasmehi, pol-
ni dobre energije in novih glasbenih vtisov. Dogodek Back 
to School je pokazal, da rokovska glasba med mladimi še 
kako živi in da prihodnost lokalne glasbene scene obeta 
veliko..� •Klemen Runtas, KUD Jurij Flajšman

V soboto, 20. septembra 2025, je v Kmetskem 
domu potekal glasbeni dogodek Back to 
School, ki je na oder pripeljal mlade rokovske 
zasedbe in obudil pravo koncertno vzdušje.

Back to school 

Linija 6

Emona Band

Amy’s Escape 

F.R.E.Š Strokovna komisija

Stone Head
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Na veličastnem Bratislavskem 
gradu, kjer smo imeli stojni-
co, so mimoidoči lahko 
spoznali domače dobrote 

iz Senožeti in okolice, predstavniki 
društva pa smo za pravo slovensko 
vzdušje poskrbeli tudi z narodno no-
šo, ki je privabila veliko radovednih 
pogledov. Festival je odlična prilo-
žnost za povezovanje slovenskih dru-
štev doma in v tujini, hkrati pa omo-
goča, da širšemu evropskemu prosto-
ru približamo svoje kraje, tradicijo ter 
gostoljubje. Udeležba Turističnega 
društva Senožeti je tako pomembno 
prispevala k promociji Občine Dol 
pri Ljubljani.
Obisk je bil tudi prijetna priložnost za 

spoznavanje Bratislave. Udeleženci 
smo si jo ogledali pod vodstvom vo-
dnice – sprehodili smo se po zgodo-
vinskih ulicah in trgih starega mesta, 
nato pa smo zapluli še z ladjo, s katere 
je mestna kulisa ob reki Donavi ponu-
dila drugačno, a prav tako očarljivo 
podobo. Sprejel in gostil nas je tudi 
veleposlanik Republike Slovenije na 
Slovaškem, dr. Stanislav Raščan, ki je 
pozdravil udeležence festivala in izpo-
stavil pomen ohranjanja slovenske 
identitete v mednarodnem okolju.
Ob tej priložnosti se iskreno zahvalju-
jemo Občini Dol pri Ljubljani za pod-
poro in pomoč pri ude-
ležbi na festivalu ter 
Kulturnemu društvu 
Senožeških tamburašev, 
ki so nam prestavili fe-
stival in nas spodbudili 
k udeležbi. Veseli nas, 
da lahko skupaj nadalju-
jemo prizadevanja za 
prepoznavnost svoje 
občine ter kraja – doma 
in v tujini.�  
� •Tanja Škarja, Turistično 
društvo Senožeti

Člani Turističnega društva 
Senožeti smo se udeležili 
SI.IN festivala v Bratislavi, 
kjer smo ponosno 
predstavili Občino Dol 
pri Ljubljani, Senožeti ter 
znamenitosti naših krajev.

Turistično društvo Senožeti predstavilo 
našo občino v Bratislavi

V četrtek, 23. 10. 2025, je ZB za 
vrednote NOB KO Dol Dolsko pripravila 
spominsko slovesnost pred dnevom 
spomina na mrtve. Ob spomeniku 
opomniku pred OŠ Janka Modra smo 
se člani KO poklonili spominu na mrtve 
iz naših krajev v drugi svetovni vojni. 
Ob prisotnosti prisotnih in praporščaka 
Bojana Porente smo položili venček 
in prižgali svečo. Svečo so prižgali 
tudi drugi člani in položili nageljne. 
Krajša komemoracija je bila v spomin 
na mrtve v težkem obdobju sloven-
ske zgodovine. Navzoče je pozdravil 

predsednik društva Primož Zupančič in 
dejal, da s tem dogodkom prenašamo 
plemenito sporočilo na mlajše rodove.
Za kulturni program so poskrbeli 
učenci OŠ Janka Modra, za kar se jim 
zahvaljujemo. Da ne pozabimo na trplj
enje ljudi v obdobju fašizma, je prav, da 
si včasih preberemo, kar so zapisali ti 
ljudje. Odlomki so iz knjige »Ostal je le 
spomin« avtorice Fani Mlakar:
»Vrnitev nam bi morala biti v neskončno 
veselje, a sta bila prisotna negotovost 
in strah.«
»Končno se je vlak ustavil na postaji 

Laze. Ob vlaku sta čakali Ivanka, takrat 
že 18-letna, in 14-letna Ana ter nekaj 
vaščanov. Snidenje je bilo vprašujoče, 
resnica pa strahotna. Ne vem, kdo je 
sploh upal izreči za starše tako hude 
vesti. Mici in Tinčka ni več. Padla sta.«
»Visoka je bila cena, ki smo jo plačali 
za svobodo. V dveh družinah Arbiter 
trije mrtvi in en pogrešan. To lahko 
napišem: vojna v prispodobi zmaja, ki 
na vse strani seje trpljenje in grozo.«
Spominska slovesnost je spomin in 
opomin, zato je pomembno, da jo 
negujemo.� • Milica Kos

Komemoracija ob dnevu mrtvih

Kozolec je oživel
Leto je naokoli. Na začetku septembra smo se člani 
društva ZB KO Dol Dolsko ponovno zbrali pod kozolcem 
v Dolskem, kjer je bilo že vse lepo pripravljeno za nas. Za 
to je poskrbel Pavle Zupančič. Zbrala se nas je polovica 
vseh članov, kar kaže na to, da so člani navdušeni nad 

organizacijo tega 
dogodka. Tudi 
vreme nam je 
služilo. Prisotne 
je pozdravil 
predsednik 
društva Primož 
Zupančič in 
vsem zaželel pri
jeten popoldan. 
Tako druženje 
člane povezuje 
in omogoči, da 
se med seboj 
bolje spoznajo. 
Družba je z do-

bro voljo vnesla 
v dogodek tudi 
toplino, ki jo 
pogrešamo in 
počasi izginja. 
Začetne pogo-
vore med člani 
je prekinil čas 
za kosilo. Vsi 
smo pridno jedli 
golaž z njoki 
ali polento. 

Čeprav smo bili že siti, se sladici ni nihče odpovedal. 
Hvala Pavletu, Ireni in pomočnikom pri strežbi. Po kosilu 
so pogovori med člani tekli tudi o tem, kako je bilo včasih 
in kako je danes. Trenutne svetovne razmere niso prim-
erljive s preteklimi mirnimi leti. Glede na strukturo članov 
se nismo mogli izogniti niti pogovorom o zdravstvenih 
težavah, zmanjkalo pa nam ni tudi tem o letošnjem vrtnar-
jenju. V pozitivnem vzdušju in dobri volji so urice po kosilu 
hitro minile.� • Milica Kos
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Vabljeni, da preizkusite svoje 
šahovske sposobnosti. V vsaki 

številki se spoprijemamo s tremi 
šahovskimi problemi, ki so raz-
vrščeni po težavnosti. Ob vsaki 
šahovski poziciji je na voljo tudi 

kratek opis problema. Veliko uspeha 
pri reševanju!

Rešitve:
Primer 1: 1. Sa6 #
Primer 2: 1. Tcg7 g2 2. Tg8 #
Primer 3: 1. Tg5+! Kg5: 2. Sf7+ Kh5 3. g4 # 
� •Damjan Zdolc, Šahovski klub  
� Dol pri Ljubljani

Šahovski kotiček

Primer 3: Beli na potezi; mat v treh potezah.

Primer 2: Beli na potezi; mat v dveh potezah.

Primer 1: Beli na potezi; mat v eni potezi.

Osteoporoza je tiha bolezen, ki pogosto napreduje brez očitnih simptomov – 
dokler ne pride do zloma. Po ocenah strokovnjakov se z osteoporozo v Sloveniji 
sooča več kot 100.000 ljudi, večinoma žensk po menopavzi, a tudi moški 
niso izjema. Ključno sporočilo stroke je: preventivno delovanje je mogoče in 
učinkovito.
Ena najpomembnejših nefarmakoloških metod za ohranjanje zdravja kosti je redna 
telesna dejavnost. Raziskave kažejo, da vaje z lastno telesno težo, hoja ter ciljno 
usmerjene vaje za moč pomembno prispevajo k ohranjanju oziroma celo izboljšanju 
kostne gostote. Hkrati takšna vadba izboljšuje ravnotežje in koordinacijo ter s tem 
zmanjšuje tveganje za padce – najpogostejši vzrok zlomov pri starejših.
Tudi v Društvu Šola zdravja, ki že 16 let skrbi za spodbujanje gibanja med starejšimi, 
opažajo izjemne koristi redne vadbe. Ena od osnovnih vaj, ki jo redno izvajajo v 
jutranjih skupinskih vadbah po vsej Sloveniji, je hoja po prstih in petah. Gre za 
preprosto, a učinkovito vajo, ki krepi mišice meč ter spodbuja stabilnost in moč v 
spodnjem delu nog. “Ko sem začela, nisem mogla niti enkrat stati na prstih brez 
opore. Zdaj to naredim desetkrat zapored – brez težav,” pravi gospa Marija, članica 
Društva Šola zdravja, ki se je v zrelih letih odločila za bolj aktiven življenjski slog.
Poleg vaj z lastno težo je strokovni kader Društva Šola zdravja uvedel ciljno 
usmerjene vaje za moč. Med njimi so tudi vaje z elastičnimi trakovi, ki omogočajo 
varno, a dovolj intenzivno vadbo za mišice in sklepe. Pomembno je, da je vadba 
prilagojena posamezniku in poteka pod strokovnim vodstvom – še posebej pri 
osebah, pri katerih je osteoporoza že diagnosticirana. Strokovnjaki poudarjajo: za 
začetek ni nikoli prepozno. Telesna dejavnost ima dokazano pozitivne učinke tako 
v preventivi kot pri obvladovanju že razvite bolezni.
Društvo Šola zdravja danes deluje v več kot 90 občinah po Sloveniji in 
vsakodnevno vključuje čez pet tisoč ljudi v brezplačno vodeno jutranjo vadbo. 
Njihove vadbene skupine so odprte za vse, ki želijo ohraniti zdravje, gibljivost in 
samostojnost v starosti. 
V okviru Tedna otroka je skupina Šola zdravja Dol pri Ljubljani obiskala otroke 

v vrtcu. Dve jutri zapored 
smo vadbo aktivno in nas-
mejano opravili skupaj. Prvi 
dan petletniki in šestletniki, 
drugi dan pa mlajša skupina. 
Otroška radoživost in energija 
sta nam polepšali dan. Ve-
selimo se ponovnih srečanj. 
Gibanje združuje generacije!«  
� • Rožle Bucalo, 
� strokovni sodelavec Društva 
� Šola zdravja, Mojca Marenk, 
�vodja skupine Dol pri Ljubljani

V oktobrski številki Pletenic smo že 
pisali o velikem uspehu učencev in 
učenk OŠ Janka Modra na atletskem 
ekipnem prvenstvu osnovnih šol 
Ljubljane. Z zmago tako v fantovski 
kot dekliški kategoriji si je naša šola 
prislužila nastop na državnem prven-
stvu. To se je odvijalo 9. 10. 20025 
v Velenju, na Mestnem stadionu ob 
jezeru. 
Učenci in učenke OŠ Janka Modra so 
se v hudi konkurenci zelo lepo odre
zali in tudi tokrat pustili močan pečat. 

Učenci so osvojili končno 8. mesto, 
učenke pa 13. Čeprav je šlo za ekipno 
prvenstvo, je treba izpostaviti še nekaj 
posameznikov, ki so posegli po odličnih 
uvrstitvah. Povsem na vrh se je uspelo 
prebiti Davidu Fajdigi v teku na 60 m. 
Vid Kampuš je v teku na 1000 m osvojil 
drugo mesto. Med najboljših 10 se je 
uspelo uvrstiti še dekliški štafeti 4 x 100 
m (4. mesto), Blažu Repku (5. mesto v 
teku na 300 m), Juliji Žibert (6. mesto v 
teku na 300 m), fantovski štafeti 4 x 100 
m (7. mesto), Rubi Vezovišek (9. mesto v 

teku na 60 m) in Lei Velepec (10. mesto 
v teku na 1000 m). 
V oktobrskem prispevku smo se v 
besedi spomnili septembra prem-
inulega Jožeta Peterke. Namenjena 
mu je bila tudi slika, ki pa je bila v fazi 
oblikovanja glasila preveč odrezana 
in tako brez pomena. Za napako se 
opravičujemo in zato na tem mestu 
znova objavljamo fotografijo iz oktobra 
2019, ko smo Jožeta Peterko ujeli v 
objektiv ob podelitvi medalj.  �  
� • Aleš Lebar 

Gibanje kot zdravilo za osteoporozo

Ekipno atletsko prvenstvo Slovenije

Prednovoletni turnir 
v namiznem tenisu 
Dol pri Ljubljani
Kdaj: v soboto, 29. 11. 2025, s pričetkom ob:
- 10. uri za osnovnošolce in
- 14. uri za starejše
Kje: Osnovna šola Janka Modra – velika 
telovadnica,  
Videm 17, Dol pri Ljubljani
Prijave: na: marjan.menc@gmail.com  
oziroma na lokaciji do 15 minut pred začetkom 
turnirja.
Prijavnina za odrasle 10 EUR. Za osnovnošolce 
prijavnine ni.
Informacije: www.sddolsko.si, kontaktna oseba  
Marjan Mencigar, GSM: 041 755 802

Občina Dol pri Ljubljani v sodelovanju s 
prof. dr. Pavlom Poredošem organizira 
brezplačne posvetovalnice za pomoč 
pri srčno-žilnih in sorodnih zdravstvenih 
težavah. Namenjene so vsem, ki potre-
bujejo razlago izvidov, strokoven nasvet 
ali pomoč pri izboljšanju zdravja z bolj 
zdravim načinom življenja. Posveti niso 
namenjeni izdaji napotnic ali preskako-
vanju čakalnih vrst. Za posvet je potrebna 
predhodna prijava na obcina@dol.si ali po 
telefonu 01 530 32 40 v času uradnih ur 
Občine. Napotnica ni potrebna, posvet je 
brezplačen. Srečanja potekajo vsak prvi 
četrtek v mesecu od 13.00 do 14.00 v 
sejni sobi nekdanje Občine (kletni pros-
tor), Dol pri Ljubljani 4.

Brezplačne 
posvetovalnice prof. 
dr. Pavla Poredoša

�
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P okljuka – neverjeten gozd, 
čudovita narava in mir, ki je-
mlje sapo. »Bilo je odlično, a 
smo vseeno pogrešali naše-

ga trenerja!« prizna Lucija (13 let), ki 
je skupaj s prijatelji in sotekmovalci iz 
kluba TSK Jub Dol preživela teden 
dni na jesenskem taboru smučarjev 
tekačev na Pokljuki. Tako so začeli je-
senske počitnice – in Pokljuko napol-
nili z otroškim smehom in veseljem. 
Patricija (13 let) dodaja: »Bilo je zelo 
zabavno, ker smo videli prvi sneg!« 
Lea (13 let) poudarja: »Treningi so bili 
drugačni, a zelo zabavni!« Zala (13 
let) se spominja: »Ful je bilo fajn, ker 
smo spoznali veliko novih prijate-
ljev!« Ana (12 let) pa ne pozabi ome-
niti: »Imeli smo se zelo lepo – in tudi 
hrana je bila odlična!« Bor R. (14 let) 
ponosno doda: »Na treningih sem ze-
lo napredoval!« Vsi skupaj se zasmeji-
jo: »Kljub temu, da so nam vzeli tele-
fone, smo preživeli!«
Kranjska Gora – kjer se nebo dotika 
travnikov in kjer se trenira za zimo; v 
Kranjski Gori so mlajši in starejši mla-
dinci spoznali, da so gore namenjene 
ne le kozorogom, temveč tudi rolkar-
jem in bodočim smučarjem tekačem. 
Dvakrat dnevno so pridno trenirali – 
rutina, ki nikoli ni postala dolgoča-
sna. Nadeli so si tudi smuči in se za-
peljali po tunelu v Planici, kjer so že 
začutili pravi utrip zime. Večere so 
preživljali ob klepetu in izmenjavi 

zgodb, en večer pa so prisluhnili za-
nimivemu predavanju odličnega tre-
nerja Ivana Hudača, moža naše naj-
boljše slovenske tekačice na smučeh.
Rolkarska sezona 2025 se zaključuje. 
Poletje se počasi preveša v jesen, v 
Dolu pa je zrak poln adrenalina, bliža 
se glavna sezona. Rolkarska sezona 
2025 se je zaključila z odličnimi rezul-
tati, ki potrjujejo, da je naš klub na 
prai poti.  Čeprav je bila domača tek-
ma zaradi izredno slabega vremena 
odpovedana, smo se vseeno družili s 
prijatelji in sotekmovalci na tekmova-
njih po vsej Sloveniji, od Starega trga 
pri Ložu do Logatca, Cerknice, 
Pokljuke in vse do Planice.
Kako se je v Dolu rodilo smučanje, 
lahko preberemo v odlomku iz knji-
ge “Tam roža raste”, ki jo ustvarja naš 
sovaščan ter nekdanji vrhunski šport
nik in odličen trener Jože Klemenčič. 
Kdaj se je v Dolu prvič pojavil smu-
čar, ni mogoče natančno ugotoviti, a 
zgodba sega v čas po prvi svetovni 
vojni, ko so se po dolanskih pobočjih 
pojavile prve neobičajne »deske«. Te 
so hitro izpodrinile tradicionalne sani 
ali »šnite«, kot so jih imenovali doma-
čini. Dve zgodbi pričata o začetkih: 
prva govori o kmetu in pismonoši 
Lobodi, ki mu je prijatelj s Tirolske 
prinesel prave smuči; druga omenja 
češkega inženirja, zaposlenega v to-
varni JUB, ki naj bi v Dol prinesel pr-
ve smuči.  Kmalu po vojni so se na 
pobočjih Zaboršta, Zajelš in Podgore 
začeli pojavljati mladinci z opremo, 
ki je že spominjala na današnje smuči 
– čeprav so bile tedaj še daleč od da-
našnje oblike. Vsaka vas je imela svoj 
tip smuči: nekateri so uporabljali rav-
ne deske s spredaj pribitim rešetal-
nim lokom, drugi kovinske krivine z 

negibnimi železnimi okovi. Večina je 
uporabljala le eno palico. Kot vsaka 
novotarija so tudi smuči sprva nalete-
le na odpor starejših – ena od njih je 
celo končala v kmečki peči, še pre-
den so jo preizkusili! A zanimanje je 
raslo in kmalu sta se v izdelavo vklju-
čila oba domača kolarja. Ohranjene 
so še tekaške, skakalne in alpske 
smuči, izdelane okoli leta 1950 v de-
lavnici Jožefa Klemenčiča, zadnjega 
kolarja v dolini. Prva organizirana 
tekma belega športa v Dolu je pote-
kala leta 1937, ko so mladinci in pio-
nirji ustanovili Smučarski klub 
Ajdovščina ter priredili prvo smučar-
sko tekmo na pobočju med 
Ajdovščino in Velikim vrhom (št. 77). 
Ta zgodba priča o iznajdljivosti, stra-
sti in skupnostnem duhu takratnih 
Dolanov. Od prvih improviziranih 
smuči do organiziranih tekem in vse 
od ustanovitve kluba je minilo že več 
desetletij – a tradicija, rojena na po-
bočjih Zaboršta in Podgore, živi še 
danes. Ko danes gledamo naše otro-
ke, kako z veseljem tečejo na smučeh 
ali drsijo na rolkah po asfaltu, se spo-
mnimo tistih pionirjev, ki so s svojo 
radovednostjo in pogumom položili 
temelje dolanski smučarski tradiciji.
Zima je pred vrati. Zdaj ko se pripra-
vljamo na zimo, bomo rolke zamenja-
li za smuči – kar vsi že komaj čaka-
mo. Če nas želiš podpreti, se vidimo 
v Planici ali na Pokljuki – naše tekme 
se začnejo prvi vikend v decembru. 
Dobrodošli vsi navijači in podporniki 
naših mladih, nadobudnih športni-
kov!� •TSK Jub Dol pri Ljubljani

Tekaški smučarski klub 
Jub Dol pri Ljubljani je bil 
ponovno zelo aktiven, tako 
na Pokljuki kot v Kranjski 
Gori.

Od Pokljuke do Kranjske Gore

Mlajši in starejši mladinci in mladinke v Kranjski Gori (Izak, Jaša,  
Max, Ula, Matic, Tine, Ažbe, Naja, Lučka, Julija, Gal in Matic).

Člani športnega društva Partizan Dolsko smo bili 
del največjega tekaškega praznika pri nas. Jelka 
Runtas, Zlatka Tičar, Maja Runtas, Uroš Petre in Miha 
Bandalo so se podali na 21-kilometrsko razdaljo, Irena 
Auersperger pa je ponovno izbrala tek na 10 kilometrov. 
V zelo lepem in nemeglenem vremenu je bilo res lepo 
teči in vsak trud je bil na koncu poplačan. Nekateri 
naši člani se bodo udeležili polmaratonskega teka v 
Palmanovi. To bo idealen test pred največjim tekaškim 
praznikom v Srcu Slovenije, našim in vašim Novoletnim 
tekom, ki bo 26.12. v Dolskem. � • Miha Bandalo

V soboto, 18. 10. 2025, smo člani Športnega društva Zagorica v telovadnici OŠ 
Janka Modra organizirali že tradicionalni jesenski košarkarski turnir trojk. Tokrat 
so se prijavile 3 osnovnošolske in 5 članskih ekip. Najmlajši so pokazali veliko 
volje, poguma in borbenosti, za kar si zaslužijo vse čestitke. Članske ekipe so v 
medsebojnih obračunih prikazale veliko atraktivnih akcij, ki so navduševale vse 
prisotne. Nekateri obračuni so bili precej napeti, zato smo morali na zmagovalce 
počakati prav do konca. Najboljši trije v obeh skupinah so prijeli pokal, medalje 
in nagrade. Tekmovalci, hvala za vašo udeležbo in v športnem duhu preživeto 
soboto. Upamo, da se kmalu spet vidimo. � • Eva Povirk

29. Ljubljanski maraton

Jesenski košarkarski turnir trojk

Rezultati osnovnošolci:
1. Laker prime (Peter Ziher,  
Blaž Repek, Vid Kampuš)
2. 67 (Aljaž Divjak, Svit Todorovič,  
Kris Kaurin)
3. Domžale (Andrej Leva,  
Benjamin Tršan, Enej Rozman)

Rezultati člani: 
1. Batonatorji (Žiga Pirc, Lovro Čošič, 
Nik Vadas, Martin Vranič)
2. ŠD Zagorica (Iztok Vodnik, Simon 
Vodnik, Luka Vodnik, Gregor Pogačar) 
3. Petarde (Urban Divjak, Denis Divjak, 
Marko Kovačevič, Željko Kovačevič)

Mlajši in starejši dečki in deklice na 
Pokljuki (Lucija, Zala, Bor, Lea, Katja, 
Ana, Patricija, Jakob, Lev in Bor)
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Čeprav se je rodil pri 
Marinovih v kmečki družini 
s tremi otroki, ga imamo do-
mačini za Prdanovega, po 

kmetiji, ki jo je prevzel po tetini smrti. 
Osnovno šolo je obiskoval v Dolskem 
in šolanje nadaljeval na Kmetijski sad-
jarsko-vinogradniški šoli v Svečini pri 
Mariboru. Izobrazbo socialnega delav-
ca, ki je zaznamovala vso njegovo po-
klicno pot, je pridobil na Višji socialni 
šoli v Ljubljani. Najprej se je zaposlil 
na Občini Domžale, potem pa v 
Domu upokojencev Domžale, ki ga je 
kot direktor vodil šestintrideset let do 
upokojitve v letu 2006.
Ob službi je doma kmetoval. Kot veči-
no posestnikov v Vinjah je tudi njega 
doletela arondacija in neuspeli poskus 
države, da bi izboljšala rabo kmetijskih 
zemljišč z gojenjem sadja in jagodičev-
ja na tem območju. S soprogo sta veči-
no tedaj zaseženih zemljišč Prdanove 
kmetije pozneje odkupila.

Nedaleč od stare se je Franc lotil gra-
dnje nove hiše, ki sta jo po poroki v 
letu 1972 dokončala s soprogo 
Danico. Hči Nataša danes z družino ži-
vi v razširjeni hiši ob starših, sin 
Primož pa si je nadomestno hišo zgra-
dil na mestu stare Prdanove kmečke 
hiše.
Franc na številnih področjih družbenih 
dejavnosti nikoli ni štedil moči. Za dob-
robit svoje vasi se je dolga leta potego-
val v Svetu Krajevne skupnosti Dolsko, 
tako da je modernizacija komunalne 
infrastrukture segla tudi v Vinje.
Prostovoljnemu gasilskemu društvu 
Vinje, ki je bilo ustanovljeno leta 1955, 
se je Franc pridružil leta 1959. Pred 
tem je društvu po simbolični ceni od-
stopil zemljišče za gasilski dom, ki je 
bil dograjen leta 1958. Za vse material-
ne prispevke, za dolgoletno članstvo v 
društvu in nadzornem odboru, za so-
delovanje v tekmovalni ekipi vetera-
nov ter zastopanje veteranov v uprav-
nem odboru društva oz. za vse zaslu-
ge za obstoj in razvoj društva mu je to 
podelilo priznanje Častnega člana. Ob 
visokih življenjskih jubilejih ga dru-
štvo počasti s postavitvijo in druže-
njem pod veličastnim mlajem.

Neizbrisno sled je Franc zarisal v 
Krajevno organizacijo Združenja bor-
cev za vrednote NOB kot njen dolgo-
letni tajnik, po smrti Franceta 
Gradiška iz Senožeti tudi njen predse-
dnik in v starejših letih član nadzorne-
ga odbora.
V Društvu upokojencev Dolsko je bil 
od leta 2007 do 2012 član častnega 
razsodišča, v letih 2012 do 2022 pa 
njegov predsednik.
Franc je radoživ, dobrodušen in vesele 
narave. Rad zapoje in zapleše ob do-
mačih zvokih harmonike. Še na mno-
ga leta mu kličemo vsi, ki se nam je s 
svojim prizadevanjem za javno dobro 
zapisal v srca!
Za visok življenjski jubilej smo Francu 
Gostinčarju 30. avgusta 2025 na njego-
vem domu voščili župan Občine Dol 
pri Ljubljani, predsednik in prapor-
ščak Krajevne organizacije Združenja 
borcev za vrednote NOB Dol-Dolsko, 
poverjenica za Vinje in predsednik 
Društva upokojencev Dolsko. 
Člani domačega gasilskega društva so 
svojemu Častnemu članu voščili na 
predvečer pod mlajem.�  
� •Jani Cerar (DU Dolsko), PGD Vinje,  
� KO ZB za vrednote NOB Dol-Dolsko

Konec avgusta je 90. rojstni 
dan praznoval dolgoletni 
družbenopolitični delavec 
Franc Gostinčar iz Vinj. 

90 let Franca Gostinčarja

Zbiratelj kupuje 
stare stripe
Kupim vse vrste stripov 
– posamezne ali cele 
zbirke. Plačilo v goto-
vini, pridem osebno. 
041 276 687, Roman

Majda Sasso, Željko 
Savič, Primož 
Zupančič, slavljenec 
Franc Zupančič, Jani 
Cerar in Bojan Porenta.

Črna kronika Kriminaliteta

DolVidemBeričevoBrinje
DolskoPodgora

za obdobje od 1. do 31. oktobra 2025 
Prometne nesreče Ostalo

V spomin na Anico Vehovec 
Niso še minili trije meseci, odkar smo se v podstrešni 
sobici domače hiše Anice Vehovec  zbrali njeni sorodniki, 
prijatelji sovaščani iz Senožeti ter predstavniki Občine Dol 
pri Ljubljani, Krajevne organizacije Združenja borcev za 
vrednote NOB Dol Dolsko in Društva upokojencev Dolsko 
ter ji s cvetjem in torto čestitali za častitljiv življenjski 
jubilej – stoletnico rojstva. Še posebej se je razveselila 
podarjenega srca prijateljstva, od katerega si je sama 
odlomila kos spletenega kruha. Tudi v torek, 7. oktobra 
2025, smo prišli s cvetjem, le da je bilo to žalno cvetje in 
od torte so ostale le še sveče, da se še zadnjič poslovimo 
od nje. Ni bilo lahko spregovoriti nad njenim grobom. 
Pri njeni starosti je že tako, da je večina ljudi, ki bi o njej 
vedeli več, že pomrla. Ostali so njeni mlajši sestri, njeni 
potomci, od njenih prijateljic pa predvsem deset let 
mlajša Dragarjeva Nada. Njim se toplo zahvaljujemo za 
pripovedi o njenem dolgem življenju.
Anica se je pred stotimi leti rodila v kmečki družini mami 
Mariji in očetu Jaku Maliju, po domače Boštunovemu, na 
spodnjem koncu Senožet kot druga od šestih otrok. Med 
drugo svetovno vojno je starejši brat Stane odšel v parti-
zane, zaradi česar se je družina skrivala pred Nemci, a ne 
zadosti, da jih ne bi odkrili in odgnali v taborišča. Anica je 
preživela dve taborišči.
Po vojni se je posvetila gostinstvu. Šolala se je v Lju
bljani in kvalifikacijo pridobila v hotelu Bellevue, ki so ga 

na pobočju Šišenskega hriba zgradili 16 let pred njenim 
rojstvom, porušili pa v istem letu, kot nas je Anica zapus-
tila. Ob koncu petdesetih let se je ob pomoči družine in 
sovaščanov lotila gradnje doma in gostilne, ki jo je odprla 
leta 1960, zaprla pa leta 1986, ko se je upokojila. Gostilna 
pri Ančki je bilo priljubljeno gostišče številnih sovaščanov 
in krajanov sosednjih vasi. Prav zaradi gostilne in njenega 
gostoljubja smo »Ančko« poznali daleč naokoli.
V dveh zakonih je Anica rodila štiri otroke, dve hčeri –  
Eniko in Marto, ter dva sinova – Simona in Bojana. Drugi 
rod njenih potomcev predstavljata dve vnukinji Suzana 
in Teja ter dva vnuka Klemen in Rok, tretji rod pa šest 
vnukov in vnukinj, od katerih jih je Anica poznala le pet, 
saj se je šesta, Jerca, rodila že po njeni smrti in sim-
bolično zapolnila nastalo vrzel.
Anica je bila odločen in samostojen gospodar, odvis-
nosti od drugih ni marala, ne od svojih ne od družbe. Po 
upokojitvi si je pridobila status kmeta, v domačo štalo 
privezala kravico, za njeno krmo skrbela sama in prav 
uživala v grabljenju stelje v bližnjih gozdovih.
Današnji članek je preskromen zapis o pokojni Anici. 
V njenem stoletnem življenju je bilo veliko težkih in še 
več zadovoljnih in veselih dni. Vsem nam je bila zgled 
optimizma, nepopustljivosti in nenehne borbe za lepše 
življenje, zaradi česar se je bomo s hvaležnostjo še dolgo 
spominjali! � •Jani Cerar, Društvo upokojencev Dolsko

Ob številnih tatvinah denarnic smo na pristojno policijsko 
postajo, Policijsko postajo Ljubljana Bežigrad, naslovili 
vprašanje, v kakšnih okoliščinah je prišlo do teh kaznivih 
dejanj. Odgovor je sledeč: »Same tatvine denarnic so bile 
izvršene praviloma iz odklenjenih osebnih avtomobilov. 
Takšne tatvine iz vozil so pogoste, predvsem zaradi nepazl-
jivosti lastnikov. Svetujemo, da v vozilu ne puščate torbic, 

dokumentov, telefonov ali drugih predmetov na vidnih mestih. 
Zaprite vsa okna, zaklenite vrata in po možnosti uporabite 
alarm. Parkirajte na osvetljenih mestih in nikoli ne puščajte 
ključa v kontaktu, četudi odstopite le za trenutek. Na kole-
sarskih in pohodniških poteh zaklepajte kolesa, prtljago in 
vozila, saj nepridipravi pogosto izkoristijo le nekaj minut vaše 
odsotnosti.«

• Prometna nezgoda II. 
kategorije, kjer je udeleženec 
utrpel lahke telesne poškodbe
• 2 x povoženje divjadi 

•Tatvina 9 kolutov valjenca 

•Vlom v vozilo in tatvina denarnice

•Kršitev javnega reda in miru na javnem kraju

•Tatvina denarnice
•Tatvina kolesa z motorjem 

•Odkrito odtujeno kolo 
z motorjem ter vrnjeno 

oškodovancu 
•Prometna nezgoda I. 

kategorije 

•Tatvina denarnice 
•Tatvina denarnice iz odklenjenega avtomobila 

•Prometna nezgoda I. kategorije 
•Tatvina denarnice in ure

Pojasnilo Policijske postaje Ljubljana Bežigrad
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